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Magyar népi kultúra – 
életünk szerves része

Záróelőadás a „GENIUS” 
színjátszó táborában

Részletek az 5. oldalon

Beregszász és Nagy­
muzsaly határá­
ban, ott, ahol a 

nagyságos fejedelem, II. 
Rákóczi Ferenc által is 
emlegetett híres dűlők, a 
Bocskor, a Mogyorós, a 
Fenyves és a Tórafüggő 

húzódnak, sok-sok évtized 
elmúltával ismét szőlőt ér­
lel a napsugár, a Peter Sző­
lőbirtok és Élményközpont­
ban fiesztát tartottak több 
mint száz fiatal részvételé­
vel. A KárpátHáz civil szer­
vezet – elnöke Péter Csaba 

vállalkozó, megyei képvise­
lő – által első ízben életre hí­
vott találkozón a halábori 
Tiszavirág, a mezővári Tuli­
pán, a badalói Levendula, a 
csetfalvai Napraforgó, vala­
mint a borzsovai Ibolya nép­
tánccsoportok tagjai egy fer­

geteges gálaműsor kere­
tében mutatták be, hogy 
mit sikerült elsajátítaniuk, 
magukévá tenniük a ma­
gyar néptánckincs csodá­
latosan gazdag világából. 

Fiatalok fiesztája a Peter Szőlőbirtok és Élményközpontban

Talán nem csupán a 
csillagok kedvező ál­

lásának köszönhető, hogy 
a magyar népi kultúra 
szellemi és tárgyi darab­
jai oly szerencsésen és 
oly nagy sokaságban ma­
radtak fenn, s ebből a 
gazdag örökségből most 
mi, a mai nemzedékek 
tagjai is bátran meríthe­
tünk, hangzott el a XIII. 
Bereg-vidéki Népzenei 

és Néptánctábor gáladél­
utánján. Mindez sokkal 
inkább azzal magyaráz­
ható, hogy paraszti őseink 
tisztában voltak a sok-sok 
nemzedék által létrehozott 
kultúrkincs megtartó erejé­
vel, amely egyrészt erkölcsi 
tartást adott a közösségnek, 
másrészt segített eligazodni 
a hétköznapokban is.  

Kárpátalján IV. Béla 
magyar király lá­

nyának, Szent Kingá­
nak tiszteletére ez idá­
ig  egyetlen templo­
mot szenteltek fel: a 
Beregardó központjá­
ban álló modern stílu­
sú építmény magán vi­
seli a keresztény szak­
rális építészet nemes 
hagyományait. Az iste­
ni hajlékot a helybeli­
ek – vallásuktól függet­
lenül – a település egyik 
gyöngyszemének tekin­
tik. Az elmúlt vasárnap 
itt Szent Kinga emlék­
napján templombúcsú­
ra került sor.

De ki is volt Szent 
Kinga, akinek egész éle-
te, életszentsége a mos-
tani rohanó világunkban 
továbbra is figyelemre 
méltó és sok aktualitást 
hordoz?

Szent Kinga emléknapján: templombúcsú Beregardóban
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Elejét lásd az 1. oldalon

Jövőre, veletek, ugyanitt
Fiatalok fiesztája a Peter Szőlőbirtok és Élményközpontban

Az ünnepélyes megnyitón 
Tóth Győző, a KárpátHáz ügy-
vezető igazgatója annak a meg-
győződésének adott hangot, 
hogy Kárpátalján a jelenlegi 
helyzetben a néptáncoktatás, il-
letve a néptánccsoportok műkö-
dése a magyar kultúra egyik leg-
főbb bázisává, letéteményesévé 
vált. Az utóbbi években ugyan-
is bebizonyosodott, hogy fiatal-
jaink a néptáncon, illetve a hoz-
zá szervesen kapcsolódó nép-
dalokon keresztül tudják legin-
kább erősíteni nemzeti identitá-
sukat, felismerni az eleink által 
létrehozott szellemi értékeket, s 
hogy ezeknek helyük van a mai 
életünkben is. Tóth Győző hang-
súlyozta, hogy a mostani talál-
kozó nemcsak arra jó, hogy az 
imént említett településekről ér-
kező fiatalok megmutassák a kö-
zönségnek, mit sikerült a mögöt-
tünk hagyott hónapok során el-
érniük, hanem arra is, hogy lás-
sák, mások esetleg mennyire elő-
rébb járnak ezen az úton, s mit 
kell tenniük annak érdekében, 
hogy ők maguk tovább fejlőd-
jenek. Mindez még nagyobb el-
szántságra, tanulni vágyásra ösz-
tönzi majd őket. 

A közel háromórás ünnepi 
műsor során képzeletbeli utazást 
tettünk a Kárpát-medence külön-

böző tájegységeiben. A fellépők 
többek között nyírségi, szatmári, 
mezőségi, gömöri, bukovinai stb. 
táncokat mutattak be. Repertoár-
jukból nem hiányozhattak a velünk 
sorsközösségben élő szláv népek 
táncai sem. A gáladélután során 
elhangzott néhány hazafias dal is. 

A beregvidéki néptánccso-

portok első fiesztáján megtud-
tuk azt is, hogy a KárpátHáz 
civil szervezet újabb települé-
sek fiataljait kívánja bevonni 
a rendszeres néptáncoktatásba. 
Beregdédában és Gáton már be-
indultak a foglalkozások, s a 
szervezet irányítói hamarosan 
Kisbégányban, Balazséron és 
Jánosiban is biztosítják a fel-

tételeket ahhoz, hogy az ott 
élő óvodás és iskolás korú-
ak közelebbről megismerjék 
a magyar néptánc és népze-
ne csodálatos és sokszínű vi-
lágát. A műsor végén kiemel-
kedően színvonalas munká-
ja elismeréseként Kovács Ist-
ván néptáncoktatónak, az itt 
fellépő néptánccsoportok ko-
reográfusának átnyújtották a 
KárpátHáz díszoklevelét. 

A délután folyamán az él-
ményközpontban a gyereke-
ket több érdekes program várta. 

Forgott a körhinta, működött az 
ugrálóvár, az arcfestők sátránál 
pedig néha kisebb sorok alakultak 
ki, oly nagy volt az érdeklődés. A 
bátrabb fiatalok pedig lovagolhat-
tak is – a biztonság kedvéért ve-
zetőszáron. Késő délután pedig 
a résztvevők így búcsúztak egy-
mástól: jövőre, veletek, ugyanitt. 

Kovács Elemér

Elfogadhatatlan lenne  Ukraj­
na  számára, ha szeptember 15. 
után is meghosszabbítanák az 
ukrán gabona behozatalára vo­
natkozó európai uniós tilalmat – 
szögezte le Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök hétfőn a Telegram 
közösségi oldalon közzétett be­
jegyzésében.

Hangsúlyozta egyúttal: Ukraj-
na  „hisz az Európai Bizottsággal 
kötött megállapodásokban”, de – 
mint írta – felkészül az ukrán ga-
bonaexporttal kapcsolatos minden 
fejleményre. „Álláspontunk egyér-
telmű: a szárazföldi export blokko-
lása szeptember 15. után, amikor a 
vonatkozó korlátozások megszűn-
nek, semmilyen formában sem fo-

Volodimir Zelenszkij: elfogadhatatlan 
az EU részéről az ukrán gabonaimport 

tilalmának meghosszabbítása
gadható el. Minden érdeklődővel 
tartjuk a kapcsolatot, hogy minden-
ki számára megfelelő megoldást ta-
láljunk” – tette hozzá.

Bulgária, Magyarország, Len-
gyelország, Románia és Szlovákia 
közösen fordult az EU-hoz azzal a 
kéréssel, hogy szeptember 15. után 
hosszabbítsák meg az ukrán gabo-
na behozatalára vonatkozó tilalmat. 
A múlt héten Mateusz Morawiecki 
lengyel miniszterelnök kilátásba 
helyezte, hogy a határidő lejártá-
val sem nyitja meg a lengyel-uk-
rán határt a gabonatermékek előtt. 
Denisz Smihal ukrán miniszterel-
nök ezt a tervet „barátságtalan és 
populista” lépésnek nevezte.

MTI

Az Ukrajna ellen háborút foly­
tató Oroszország az odes�­
szai régió elleni támadásával 
meghiúsította hatvanezer ton­
nányi mezőgazdasági termék 
Kínába szállítását – jelentet­
te ki Volodimir Zelenszkij uk­
rán elnök a Telegram közössé­
gi oldalon közzétett legutóbbi 
videóüzenetében.

„A terroristák ezen csapá-
sa azt bizonyítja, hogy nem 
csak  Ukrajna  és nem csak né-
pünk élete a célpontjuk. Körül-
belül egymillió tonna élelmiszert 
tároltak a megtámadott kikötők-
ben. Pontosan annyit, amennyit 
már régen el kellett volna szál-
lítani afrikai és ázsiai 
országokba. Az orosz 
terrort aznap éjjel leg-
inkább megszenvedő 
kikötői terminálban 
60 ezer tonna mező-
gazdasági terméket 
tároltak, amelyet Kí-
nába szántak. Tehát ez 
mindenkit érint” – fej-
tette ki az államfő.

Ukrán beszámo-
lók szerint a szerdá-
ra virradó éjjel indí-
tott orosz támadások következ-
tében hatvanezer tonna gabona 
pusztult el Csornomorszk kikö-
tőjében. Az orosz erők minden 
nap támadják a térséget, miután 
Moszkva egyoldalúan kilépett a 
gabonaegyezségből.

Olha Sztefanyisina európai 
és euroatlanti integrációért fele-
lős ukrán miniszterelnök-helyet-
tes Twitter-bejegyzésében bírál-
ta a lengyel vezetést azon fenye-
getéseik miatt, amelyekben ki-
látásba helyezték országuk ha-
tárainak lezárását az ukrán ga-
bona előtt. Arra figyelmeztetett, 

Ukrán elnök: Kína nem kapott meg hatvan­
ezer tonna ukrán agrárterméket

hogy a világ a globális élelmiszer-
válság küszöbén áll. „Demokrácia 
az, amikor a kormány végrehajtó 
hatalomként működik, nem pedig 
kampányközpontként” – jegyez-
te meg Sztefanyisina. Emlékezte-
tett arra, hogy a Fekete-tengeren 
jelenleg nem lehetséges az ukrán 
export, ami miatt a világ ismét a 
globális élelmiszerválság küszö-
bén áll. Felszólította Ukrajna eu-
rópai partnereit, hogy működjenek 
együtt a globális élelmezésbizton-
ság és Ukrajna gazdasági túlélése 
érdekében, ami akadálytalan uk-
rán exportot jelentene az EU-ba. 
Át kell tekinteni egy kompenzáci-
ós mechanizmust azon ukrán gaz-

dálkodók számára is, akik életük 
kockáztatása mellett dolgoznak a 
földeken – sürgette a miniszterel-
nök-helyettes.

Josep Borrell kül- és biztonság-
politikáért felelős uniós főképvi-
selő kijelentette, hogy az Európai 
Unió a tengeri szállításokat szava-
toló gabonaegyezmény orosz meg-
hiúsítása után kénytelen lesz szá-
razföldön növelni az ukrán gabona-
szállítást. Öt közép-európai EU-tag 
– Bulgária, Magyarország, Len-
gyelország, Románia és Szlovákia 
– azonban közösen kérte az EU-t 
a szeptember közepéig érvényben 

lévő ukrán gabonaimport tilal-
mának további meghosszabbí-
tására. Mateusz Morawiecki len-
gyel miniszterelnök pedig azzal 
fenyegetőzött, hogy szeptember 
15. után nem nyitja meg a len-
gyel-ukrán határt a gabonater-
mékek előtt, ha lejár az Európai 
Bizottság ukrán gabonaimportra 
vonatkozó moratóriuma – emlé-
keztetett az Ukrajinszka Pravda 
hírportál.

Az Európai Unió külügymi-
niszteri tanácsának ülésébe be-
kapcsolódó Dmitro Kuleba uk-
rán külügyminiszter – a tárca 
sajtószolgálatának közleménye 
szerint – úgyszintén arra szó-

lította fel az EU-t 
és a tagországo-
kat, hogy sürgő-
sen bővítsék ki az 
ukrán gabonaex-
port összes elér-
hető útvonalát, el-
fogadhatatlannak 
nevezve a gabona-
szállítás korláto-
zását. A tárcaveze-
tő kiemelte, hogy 
miközben Orosz-
ország felrúgta a 

gabonamegállapodást, csapá-
sokat mér az ukrán kikötőkre, 
és ily módon próbál többletbe-
vételhez jutni az emelkedő élel-
miszerárak révén, Ukrajnának 
és az EU-nak minden erőfeszí-
tést meg kell tennie az Ukrajná-
ból származó élelmiszerexport 
megkönnyítése érdekében, kü-
lönösen az alternatív szállítási 
folyosók kapacitásának maxi-
malizálásával. Elsősorban a du-
nai, az adriai és a balti közleke-
dési folyosók közös fejlesztését 
szorgalmazta.

MTI

Korrupció gyanúja miatt az uk­
rán korrupcióellenes hatóság 
házkutatást tartott az Állami 
Igazságügyi Igazgatóság (DSZA) 
vezetőjének irodájában – hozta 
nyilvánosságra közleményben 
az ukrán korrupcióellenes hiva­
tal (NABU) és a korrupcióellenes 
különleges ügyészség (SZAP).

A hivatal vezetőjét ugyan név 
szerint nem említik a közlemény-
ben, de Olekszij Szalnyikovról van 
szó – jegyzete meg beszámolójában 
az Ukrajinszka Pravda hírportál. A 
nyomozók azzal gyanúsítják a fér-
fit, hogy jogosulatlan előnyökhöz 
akart juttatni legfelsőbb bírákat an-
nak érdekében, hogy egy kereske-
delmi vállalkozás javára döntsenek.

A NABU tájékoztatása szerint 
március elején az igazságügyi igaz-
gatóság megbízott vezetője egy 
kereskedelmi vállalkozás képvi-
selőjétől 7500 dollárt kapott, eb-
ből 5000 dollárt a bíráknak kel-
lett átutalni a kedvező döntésho-
zatal megtámogatására, 2500 dol-
lárt pedig közvetítői szolgáltatá-
sokra. A DSZA vezetője megígér-
te, hogy „segít” a legfelsőbb bíró-
ság bíráinak a döntésben, egyebek 
mellett a bíróság korábbi vezetőjé-
nek bevonásával. A gyanúsított ar-
ról tájékoztatta az érintettet, hogy 
a kérdés megoldása folyamatban 

Házkutatást tartottak az ukrán állami 
igazságügyi igazgatóság vezetőjénél

van, az ügy körülményeiről be-
szélt a legfelsőbb bíróság vezetőjé-
vel, a bírósági határozathozatal ké-
sését ugyanakkor „objektív okok-
kal” magyarázta.

Miután az ukrán hatóságok 
leleplezték a legfelsőbb bíró-
ság korábbi vezetőjét, Vszevolod 
Knyazjevet, hogy jogellenes jutta-
tásokat vett át, a DSZA vezetője el-
kezdett kibújni a kérdéses bírósá-
gi ügy megoldása alól, de a kapott 
jogellenes juttatást nem akarta vis�-
szaadni. A tisztségviselő továbbra 
is meggyőzte a kereskedelmi cé-
get, hogy megszületik az egyez-
tetett döntés, és ez alkalomból az 
egyik semmítőszék vezetőjével kí-
ván beszélni – fejtette ki a SZAP.

Az Ukrajinszka Pravda emlé-
keztetett arra, hogy május 15-én 
a korrupcióellenes hatóság őrizet-
be vette a legfelsőbb bíróság el-
nökét, Vszevolod Knyazjevet, aki 
csaknem hárommillió dollár kenő-
pénzt fogadott el. A legfelsőbb bí-
róság másnapi plénuma bizalmat-
lansági indítvánnyal menesztet-
te hivatalából Knyazjevet. Április 
20-án – még a legfelsőbb bíróság 
elnökeként – Knyazjev írta alá azt a 
határozatot, amellyel Szalnyikovot 
nevezte ki Ukrajna Állami Igazság-
ügyi Igazgatóságának élére.

MTI

Magyarország addig segíti Uk­
rajnát és az ukrán népet, amed­
dig szükség van rá − nyilatkozta 
Magyarország kormányszóvivő­
je a TV21 Ungvár megkeresésére.

Szentkirályi Alexandra kiemel-
te: meghaladta a 110 millió eurót az 

az összeg, amit Magyarország Uk-
rajna és a menekültek megsegíté-
sére fordított a háború kirobbaná-
sa óta. Magyarország történetében 
ez a legnagyobb mértékű humani-
tárius akció. Az Ukrajnába küldött 
több milliárd forint értékű huma-
nitárius segélyek sok esetben alap-
vető élelmiszereket, egészségügyi 
felszereléseket, higiéniai szereket 
tartalmaznak.

Szentkirályi: Magyarország addig segíti 
az ukrán népet, amíg szükség van rá

Szentkirályi Alexandra el-
mondta: Magyarországon hatal-
mas az összefogás, az önkormány-
zatok, a hatóságok, a civil és egy-
házi szervezetek, illetve az átlag-
emberek valamennyien fontosnak 
tartják, hogy segítsenek a háború 

elől menekülő ártatlan családokon.
Magyarországon rendszeres 

havi támogatásban részesülnek 
azok az ukrán menekültek, akik 
kérik és megkapják a menedékjo-
gi státuszt. Az állam a munkake-
resésben is segíti azokat a hábo-
rú elől menekülő embereket, akik 
hosszabb távon is Magyarorszá-
gon szeretnének maradni.

TV21 Ungvár
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A mögöttünk hagyott héten 
aligha volt olyan, a sportban 
egy kicsit is jártas ember az 
anyaországban és szerte a Kár­
pát-medencében, aki ne érte­
sült volna a Ferencváros lab­
darúgó-csapatának döbbene­
tes vereségéről egy fél amatőr 
feröeri kiscsapattól, a Klaksvík 
gárdájától. A Groupama Aré­

na közel 20 ezer szurkolója 
előtt elszenvedett sima 3-0-ás 
vereség azt eredményezte, 
hogy az egy hete még a Bajno­
kok Ligája főtáblájára igyek­
vő 34-szeres magyar bajnoki 
csúcstartó egy csapásra a szé­
gyenpadon találta magát, és 
lényegében 90 perc alatt sike­
rült lerombolnia azt a nimbu­
szát, amellyel az utóbbi évti­
zedben a legnagyobb szurko­
lótáborral rendelkező magyar 
klub Közép-Európa egyik leg­
jobban menedzselt és legjobb 
eredményeket elérő csapatává 
nőtte ki magát. Döbbenet, csa­
lódottság, elkeseredettség, bi­
zonytalanság, szégyen – aligha­
nem ezek voltak a legelső reak­
ciói mindazoknak – így nekem 
is, aki már közel fél évszázada 
vallhatom magam Fradi-szur­
kolónak –, akik szerdán este 
nyolc óra környékén szembe­
sültek ezzel a ténnyel, és még 
órákkal később is abban re­
ménykedtem, hogy mindez ta­
lán csak egy nagyon rossz rém­
álom volt, amiből mindjárt 
felébred(het)ünk… 

A kupakudarc után ugyan 
már eltelt jó néhány nap, de 
igazából még azóta sem hal-
lottunk semmi biztatót a Fradi 
háza tájáról. Az ominózus mér-
kőzést követően szinte azonnal 
lépett Kubatov Gábor klubel-
nök, menesztette Sztanyiszlav 
Csercseszov vezetőedzőt, és 
mindenki nevében bocsánatot 
kért a szurkolóktól. A történ-
tek után ez volt a minimum, de 
hogy ki lesz az FTC új mestere, 
lesznek-e változ(tat)ások a csa-
patösszeállításban, és hogy mi-
lyen esélyekkel várhatjuk a ve-
szett fejsze nyelének számító 
ír Shamrock Rovers elleni csü-
törtöki Európai konferencialiga 
összecsapást, illetve a hétvégén 
kezdődő bajnokságot, arról még 
sejtésünk sem lehet, mivel a Fra-
di háza táján teljes a hírzárlat.

Megpróbáltam megszólaltat-
ni néhány, a zöld-fehérekhez kü-
lönböző módon kötődő szakem-
bert, hogy mondják el vélemé-
nyüket a történtekről.

– Igazából az, ami történt, 
egy negatív folyamatnak a kö-
vetkezménye, törvényszerű be-
teljesedése, mondhatnám logi-
kus végkifejlete volt, de ekko-

Mi lesz veled Ferencváros?

Több millióan aggódnak a 
nemzet csapatáért

ra leégésre még én magam sem 
számítottam – kezdte beszélgeté-
sünket Bánki József (Dodó), az 
FTC-vel korábban háromszor is 
bajnoki ezüstérmet, egyszer bronz-
érmet szerző középpályás, aki a 
80-as – 90-es években 272 mérkő-
zésen lépett pályára az együttes-
ben, az elmúlt egy évtizedben pe-
dig a Fradi népszerű magazinjának, 

a Zöld és fehérnek a fő-
szerkesztője, emellett 
még szakkommentátor-
ként is gyakran láthat-
juk valamelyik sport-
csatornán. 

A 60 évesen is jó 
kondiban lévő Dodó a 
Fradi öregfiúk csapa-
tának is oszlopos tag-
ja, a telefonbeszélgeté-
sünk alkalmával is ép-
pen Székelyföldről tar-
tott hazafelé, miután a 
Fradi öregfiúkkal Sep-
siszentgyörgyön léptek 
pályára a Sepsi Aréná-
ban Székelyföld válo-

gatottja ellen. Bár a személyes ba-
rátságunk több éves múltra tekint 
vissza, néhány szóváltás után érző-
dött, hogy a miértre adott választ 
nem tőle fogom hallani…

– Egyszerűen nem értem, ho-
gyan eshetett ekkora szégyenfolt 
a Ferencvároson, és a legrosszabb 
az egészben, hogy még napokkal az 
eset után is sok a bizonytalanság, és 
nem tudhatjuk, hogy ez a hatalmas 
pofon mekkora kárt okozhat majd a 
klub renoméján. Ami viszont tény, 
hogy a Ferencváros több mint 120 
éves történelme során 
sokszor került már ne-
héz helyzetbe, de min-
dig sikerült kilábal-
ni belőle. Nagyon re-
mélem, hogy így lesz 
ez most is – fejezte be 
mondandóját Bánki 
József.

Nem sok biztatót 
mondott el Magyar 
Zoltán sem a témakör-
ben, akit szintén útban 
hazafelé, Székelyföld 
és Budapest között ér-
tem utol – az FTC fut-
ballszakosztályát ko-
rábban 13 évig veze-
tő, majd a magyar vá-
logatottnak 15 éven át 
menedzsereként ténykedő, manap-
ság pedig a magyar parlamenti vá-
logatott szövetségi kapitányaként 
dolgozó szakember Tusványoson 
töltött néhány napot. 

– Szinte szóhoz sem tudok jutni 
napokkal az események után sem, 
fogalmam sincs, hogyan juthattunk 
el odáig, hogy egy nevesincs, félig 
amatőr csapat miképpen iskoláz-
hatta le ennyire megalázóan a Fe-
rencvárost a Bajnokok Ligájában. 
Mindenesetre, most a klub vezető-
inek le kell ülni, elemezni a történ-
teket, és nagyon gyorsan felelős-
ségteljes döntéseket hozni, hiszen 
a nyakunkon az Európai Konferen-
cialiga találkozó, illetve a bajnoki 
rajt is, egyszóval nincs idő nyalo-
gatni a sebeket – mondta el Magyar 
Zoltán, aki 1990-ben előkészítette 
és tető alá hozta az FTC beregszá-
szi vendégjátékát, majd rá két évre 
komoly szerepet vállalt a történel-
mi magyar-ukrán válogatott mér-
kőzés megvalósításában.

A kárpátaljai gyökerekkel ren-
delkező futballszakember arra a 
kérdésemre sem tudott érdemleges 
választ adni, hogy ebben a hely-

zetben szerinte magyar vagy is-
mét külföldi szakember lehetne 
a megoldás az FTC élére?  

– Ez egy olyan döntés, ame-
lyet a klubvezetés komoly mér-
legelés után, minden szem-
pontot figyelembe véve hozhat 
csak meg, hiszen ez komoly tét-
tel bír, mivel a Fradi Magyaror-
szág legsikeresebb és legnépsze-
rűbb klubja.

Dunda György,  a  Ma -
gyar Sportújságíró-szövetség 
(MSÚSZ) kárpátaljai tagozatá-
nak vezetője, a Kárpáti Igaz Szó 
lapigazgatója is szorosan kötő-
dik a Ferencvároshoz –1992-ben 
labdaszedőként volt ott az ung-
vári ukrán-magyaron, később 
az FTC utolsó magyar trénertől, 
kedvenc focistájától, Détári Dö-
métől is kapott egy féltve őrzött 
mezt –, így természetesen őt is 
letaglózta a történelmi vereség. 

– Egyszerűen nincsenek sza-
vak a történtekre, de szerintem itt 
most rendszerszerű problémák 
jöttek elő. Nem akarok károg-
ni, de néhány éve a Fradi koráb-
bi nagy vetélytársánál, a Video-
tonnál is így kezdődtek a dolgok, 
aminek az lett vége, hogy idén 
a fehérváriak éppen csak hogy 
bennmaradtak az NB-I-ben. Is-
ten óvja ettől az FTC-t…

Tudom, hogy manapság már 
nemzetközi szinten elengedhe-
tetlen a külföldi játékosok szere-
peltetése, de ami a Fradinál ment 
– 15 ország, különböző földré-
széről, különböző (futball)kul-
túrájából érkező futballista he-
lyének megtalálása – komoly, és 
embert próbáló feladat. Már fél 
éve, a Leverkusen elleni kupa-
búcsú után is látszott, hogy va-
lami eltörött a Fradinál, tavas�-
szal a bajnokságban is csapniva-
lóan szerepeltünk, és ezt már ko-
rábban érzékelni kellett volna a 
klubvezetésnek.

A hogyan továbbra nehéz a 
válasz, de talán most itt lenne 
az ideje, hogy 11 év után végre 
egy Fradi-kötődésű szakember-
re bíznák az edzői kispadot, mi-
vel Détári óta holland, német, 
ukrán, osztrák és orosz szakem-
ber is dolgozott az Üllői úton, és 
bár az FTC az elmúlt egy évti-
zedben vált igazából nemzetkö-
zileg is jegyzett együttessé, de 
most talán eljött Lipcsei Péter 
vagy Gera Zoltán ideje…

Így vélekednek tehát a tör-
téntekről a Fradihoz egyáltalán 
nem közömbös futballszakem-
berek, és abban mindenki egyet-
ért, hogy most nem csak a Fradi 
jövője a tét. A nemzeti váloga-
tott után a legtöbben ugyanis a 
Ferencvárosnak szurkolnak, így 
egyáltalán nem mindegy, hogy 
a klub címerében is szereplő 
Erkölcs-Erő-Egyetértés jelsza-
vak most milyen mértékben ke-
rülnek előtérbe. A Fradi másik 
szlogenje: küzdeni mindig, fel-
adni soha! Adja Isten, hogy így 
legyen!

Jakab Lajos

Megnyitotta kapuit a II. Brazil 
Jiu-Jitsu sporttábor Tiszapéterfalván

A „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány idén július 24–29. 
között második alkalommal 
szervezi meg a Brazil Jiu-
Jitsu harcművészeti tábort 
Tiszapéterfalván. A Brazil Jiu-
Jitsu (BJJ) egy harcművészeti 
és önvédelmi rendszer, amely 

a földharcra összpontosul. A 
sportág a japán Kodokan Judo 
harcművészetből származik.

A harcművészeti táborba ös�-
szesen negyvenöt 5–15 éves fia-
tal nyújtotta be jelentkezését. Kö-
zülük 4 lány és 41 fiú.

A résztvevők 6 különbö-
ző településről (Beregszász – 6 
fő, Fakóbükk (Bukove) – 1 fő, 
Fancsika – 1 fő, Nagyszőlős – 34 
fő, Nevetlenfalu – 1 fő, Tiszbökény 
– 2 fő) érkeztek a táborba.

A tábornak a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Egán Ede Szakképzési Cent-
rum Tiszapéterfalvai Szakkép-
zési Központja ad otthont. A tá-
bor megnyitóját megtisztelte je-
lenlétével az Egán Ede Szak-

képzési Centrum képviseletében 
Karmacsi Anikó.

A tábor szakmai szervezője 
Rezes Szabolcs, a Pro Cultura 
Ugocsa Jótékonysági Alapítvány 
igazgatója.

A lelkes fiatalokkal 5 szak-
képzett oktató foglalkozik: 

Havryluk Róbert lila öves mes-
ter, a Nagyszőlősi Brazil Jiu-Jitsu 
Harcművészeti Sportiskola okta-
tója; Bodnarjuk Róbert, kék öves 
mester, a Nagyszőlősi Brazil 
Jiu-Jitsu Harcművészeti Sportis-
kola oktatója; Mirosnikov Vitalij, 
kék öves mester, a Nagyszőlősi 
Brazil Jiu-Jitsu Harcművésze-
ti Sportiskola oktatója; Volinets 
Roman brazil jiu-jitsu oktató és 
atlétika oktató.

A tábor megvalósulását a Ma-
gyar Kormány, a Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság, a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt. támogatja.

Váradi Natália program-
szervező, „GENIUS” Jóté-

konysági Alapítvány

Nem először rendeztek tán­
cos eseményt Haláboron. De 
az eddigiekkel ellentétben az 
alig néhány száz lakost számlá­
ló Tisza-parti településen most 
szabadtéri programra invitál­
ták a mozogni szerető, táncol­
ni vágyó kicsiket és fiatalokat, 
valamint az őket elkísérő fel­
nőtteket.

A Fedák Sári nevét vise-
lő helyi kultúrház szomszéd-

ságában található téren első-
ként Kádár Szilvia, a KMKSZ 
halábori alapszervezetének el-
nöke, az itteni kultúrfelelős kö-
szöntötte az egybegyűlteket, és 
arról beszélt, hogy a mai, gon-
dokkal, bajokkal tele világunk-
ban a fiatalok számára a nép-

Szabadtéri táncház 
Haláboron

táncokkal való megismerke-
dés és gyakorlás nem csak kö-
zösségformáló erővel bír, de a 
szülőföldhöz való ragaszko-
dást is erősíti.

Ezt követően a helyben és 
a környező településeken is 
néptáncoktatóként és koreográ-
fusként tevékenykedő Kovács 
István vezetésével a legkiseb-
bektől a legnagyobbakig is be-
kapcsolódtak a táncházba, mely-

nek során tánclépéseket és mó-
kás táncprodukciókat is elsajá-
títhattak.

 A vidám délután – amelyet a 
KMKSZ Beregszászi Középszin-
tű Szervezete támogatott – szere-
tetvendégséggel zárult.

(jakab)

A cikk szerzője Bánki Józseffel

Magyar Zoltán
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Elejét lásd az 1. oldalon
„Mert ismeri az Úr az iga­
zak útját, a bűnösök útja pe­
dig semmibe vész.” (Zsolt 1, 6)

Ki az igaz? Senki nem lehet 
igaz, mindenki hibázik, vétkezik, 
téved. Csak az Isten igaz, mond-
ják válaszként a fenti igére.

Valóban. Én nem vagyok 
igaz, de törekszem és igyek-
szem az Isten parancsát be-
tartani. Más valaki ezt mond-
ta: „Életem végéig igyekez-
hetek, próbálkozhatok, akkor 
sem leszek igaz ezen a földön a 
mai világban”. Magamtól, ma-
gam erejéből képtelen vagyok 
megállni, szentségben és igaz-
ságban élni. Fogadkozhatok, 
ígérgethetek mindent, hiszen 
őszintén vágyom az Úr Jézust 
szolgálni és parancsát minden-
ben betartani, de az én erőm 
kevés. Nem, a magam erejé-
ből nem jutok sehova, legfel-
jebb egyhelyben toporgok. De 
az Úr Jézus ígéretébe beleka-
paszkodhatok.

Simon Péter is életre-halálra 
fogadkozott, ígérgetett, hű lesz, 
soha nem fogja elhagyni Jézust. 
Simon Péter nem ismerte önma-
gát. Jézus viszont tudta, ismerte, 
hogy van benne vágy, akarás, de 
nem elég. Nem lesz elég a nagy 
megpróbáltatás, a kísértés ide-
jén. Ezért mondta az Úr Jézus: 
„Simon, Simon, íme, a sátán ki-
kért titeket, hogy megrostáljon, 
mint a búzát, de én könyörög-
tem érted, hogy el ne fogyatkoz-
zék a hited: azért, ha majd meg-
térsz, erősítsd atyádfiait” (Lk 
22, 31–32). 

Amikor erőtelenné válok, 
vétkezem, tévedek, elfogy a lel-
kierőm, mondhatom én is: Uram, 
légy irgalmas hozzám! Sokszor 
megköszöntem az Úr Jézusnak, 
hogy értem is imádkozott, nem 
csak Simon Péterért. Imádkozott 
a kereszten is, nem csak a római 
katonákért, Pilátusért, Heróde-
sért, akik a halálát követelték és 
megölték, de imádkozott értem 
is, aki sokszor „nem tudom, hogy 
mit cselekszem!” 

Magamtól nem leszek igaz! 
De az Úr Jézus imája, az Ő ke-
reszthalála megigazít. Isten elé 
úgy fog odavezetni az én Meg-
váltóm, mint egy fehérruhás, 
megtisztított, megváltott lelket. 
„Mert ismeri az Úr az igazak út-
ját”, tudom, hogy ismeri élete-
met, vágyamat, Ő tudja: törek-
szem a szentségre, igazságra. 
Ezért vagyok boldog, ezért nem 
félek, mert Jézus ismer engem. 
Nem az érdemeimet nézi, mert 
azt nem tudok felmutatni, de a 
vágyamat, a törekvésemet látja, 
ismeri és elfogadja. 

Ki az igaz ember? „Boldog 
ember az, aki nem jár a bűnösök 
tanácsa szerint, nem áll a vétke-
sek útjára, és nem ül a csúfoló-
dók székére, hanem az Úr tör-
vényében gyönyörködik, és az 
Ő törvényéről elmélkedik éj-
jel-nappal.” (Zsolt 1, 1–2)

A polgári törvény bünte-
ti azt is, aki bűnös vagy bűnre 
csábító javaslatot, vagy taná-
csot ad. De bünteti azt is, aki 
valakinek a tanácsára követi el 
a bűntettet.

Ma divatos bandákba verőd-
ve támadni, ölni, rabolni. Félel-
metes egy-egy ilyen csoportnak 
pusztítása. Tudom, hogy akik 
ilyen bandába, csoportba beke-
rülnek, nem tudnak kiszabadul-

Az Úrnak gondja van reád
ni, megválni tőlük, mert azon-
nal fenyegetik, támadják vagy 
megölik. Nem szabad szóba áll-
ni, tanácskozni azokkal, akik 
bűnös terveket szőnek. Vannak 
„kártya bandák”, „ivóbandák,” 
szex- és pornófilmeket, képe-
ket készítő bandák, külön meg-
szervezett bandája van a kábító-
szer-fogyasztóknak és -kereske-
dőknek…

Boldog ember az, aki nem áll 
be a vétkesek közé! Talán soha 
nem volt annyi csúfoló, Istent 
káromló, Bibliát hamisító em-
ber, mint most. Legyen irgalmas 
hozzájuk Isten, mert ők tudato-
san bántják, csúfolják a hitet, az 
Úr Jézust.

Boldog ember az, aki figyel 
Isten igéjére, törvényére. Min-
den élethelyzetre találhat az em-
ber eligazítást, tanácsot. 

Boldog az az ember, aki tuda-
tos életet él! Ismeri az Úr az éle-
tedet, terveidet, vágyadat. Meg-
áld, és boldoggá tesz, ha akarod 
követni az Ő törvényét, tanácsát, 
parancsolatait.

Jézus Krisztusban, és csakis 
benne állhatunk meg Isten előtt 
úgy, mint „igazak”. Nem hiába-
való a törekvés az imádkozás, a 
Biblia tanulmányozása! Imád-
kozz még többet, kérd a Meg-
váltót, hogy vezessen, emeljen 
közelebb magához, hogy meg-
értsd, mit kíván tőled! Mi az Ő 
akarata, mi az, amin változtat-
nod kell, amit el kell hagyni, 
fel kell venni, meg kell tanulni! 
Minél többet időzöl az Isten be-
szédével, az igével, annál boldo-
gabb és elégedettebb leszel. Ma-
gaddal nem kell megelégedni, de 
a rajtad elvégzett munkát, átala-
kítást te is örömmel köszönhe-
ted Istennek.

Ne rettegj, ne félj: az Úrnak 
gondja van rád, Ő rajtad is elvég-
zi az átalakítást, időre!

Lesz csúfolód, az ördög eléd 
állítja a torzító tükröt: lásd, ez 
vagy te! Utasítsd vissza: „Már 
nem ez vagyok, Jézus vére meg-
tisztított, elpecsételt, az övé va-
gyok, megszentel és megigazít 
kegyelme által”. Örülj, örven-
dezz: te nem az vagy ma, aki 
voltál tegnap! A Szentlélek Is-
ten hatalmas ereje védi élete-
det, és erőt ad, hogy más em-
berré lehess.

„Porból kiáltok! A magas-
ban halld meg kérésemet! Óh, 
szállj le hozzám, hogy magam-
ban megérezhesselek. Óh, nem 
futó árnyad kívánom, nem tűnő 
képedet! Kegyelmed lényegét 
sóvárgom! Szent Lelked! Tége-
det.” Mondom én is az énekíró-
val, kérem, sírom én is: Uram, 
takarj be kegyelmeddel! Ke-
gyelem által igazulhatsz meg. 
Ismeri az Úr életedet, bízhatsz 
Benne!

Köszönöm, drága Úr Jézus, 
hogy nem erőtelenségem és gyen-
geségem szerint bánsz velem. Ál-
dott légy a kegyelemért, amivel 
betakarsz! Ismersz, bűneimet is 
hozzád hozom, kereszted alá te-
szem. Mossál meg, tisztíts meg, 
kérlek. Őrizz meg, ha a kísértő 
támad, vagy csábít, segíts ellen-
állni! Szentlélek Isten, tedd sza-
baddá szívemet az örömre, hálá-
ra és a szolgálatra! Dicsőség és 
hála Megváltómnak. Ámen.

(Morzsák 5., 2010)
 Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Nagy sikerrel ért véget szom­
baton a 32. Bálványosi Nyári 
Szabadegyetem és Diáktábor. 
A Hagyományok Háza Kriza 
János Csűrje idén is a rendez­
vény egyik legfontosabb hely­
színeként mutatkozott be.

A Kriza János Csűr, aminek 
programja a Hagyományok Háza 
és az Erdélyi Hagyományok 
Háza Alapítvány támogatásával 
és közreműködésével 
jöhetett létre, fiatal mu-
zsikusok népzenei kon-
certjeivel, tánc- és ének-
tanítással, élőszavas 
mesemondással, kéz-
műves-foglalkozással 
és hajnalig tartó tánc-
házzal várta az odaláto-
gatókat. A fogadtatást a 
program szakmai fele-
lőse, Pál István Szalon-
na foglalta össze.

„Keddtől szomba-
tig tartottak a programjaink, s 
egy nagyon színes palettát sike-
rült a hallgatóság elé tárni: ezen 
az autentikus népzenére és a sa-
ját kultúránkra összpontosítot-
tunk. Visszafelé haladva az idő-
ben: szombaton csángó napot tar-
tottuk, aminek programját Nagy 
Bercel barátom állította össze 
gyimesi és moldvai csángók köz-
reműködésével. A hagyományőr-
zők együtt muzsikáltak és táncol-
tak a Kárpát-medencéből és a di-
aszpórából érkezett fiatalsággal. 
A korábbi napokon – a Magos 
Együttes fellépésével – Székely-

Tusványosi csűrdöngölő

A Hagyományok Háza a Bálványosi Nyári 
Szabadegyetem és Diáktáborban

földre látogattunk. A Nyárádmente 
és Kalotaszeg táncaihoz a talpalá-
valót a Bekecs Zenekar és a Tokos 
Zenekar húzta. A Heveder Zenekar, 
a Szászcsávási Zenekarral, az őr-
kői cigánytáncosokkal kiegészülve 
muzsikált. A Szalonna és bandája 
is fellépett, s kárpátaljai táncosok-
kal muzsikáltunk együtt. Nem vé-
letlenül, hiszen a tábor jelmondata 
a Béke ideje volt.

A napokra visszatekintve, az 
volt a fantasztikus, hogy miközben 
az új Csűrben a programjaink – a 
táncháztól a koncertekig, előadá-
sokig – hajnal kettőig dübörögtek, 
ezután a zenekar még kivonult, s 
minden reggel négyig-hatig zenélt, 
s az emberek pedig velük énekel-
tek. Felesleges szavak nélkül, ös�-
szekapaszkodva tették mindezt: 
megszólalt a kalotaszegi hajnali, 
az A csitári hegyek alatt című nép-
dal, s Kossuth-nóták is felcsendül-
tek. Az együttlét varázsa és a min-
denen áthatoló szeretet fogadta 
programjainkat. 

Az erény örök emberi érték
Szent Kinga emléknapján: templombúcsú Beregardóban

A későbbi szent akkor szüle-
tett (1224), amikor a tatár hordák 
már erősen veszélyeztették Euró-
pának ezen részét. IV. Béla ma-
gyar király, hogy erősítse szövet-
ségét az országával szomszédos 
és szintén a keresztény hitre tért 
Lengyelországgal, lányát, Kingát 
férjhez adta V. Boleszláv lengyel 
fejedelemhez. A főúr a későbbi-
ekben a szemérmes jelzőt érde-
melte ki azzal, hogy feleségével 
együtt szüzességi fogadalmat 
tett, hogy ezáltal életüket mara-
déktalanul Krisztus követésének 
szenteljék. Mindezekről a szent-
misét bemutató Kascsuk András 
técsői-viski katolikus plébános 
beszélt. Aki az Árpád-házi szent 
életpéldájára mutatva azt hang-
súlyozta, hogy az erény sohasem 
idejét múlt, az példát mutat és 
sokakat követésre sarkall. Mint 
nyolc évszázaddal ezelőtt, ma is 
ugyanolyan fontos, hogy meglás-
suk a felebarátban Krisztus arcát: 
a szenvedőt éppúgy, mint a ben-
nünket győzelemre vivőt. Jól tud-
juk, ennek jutalma az örök élet. 
Szent Kinga – amellett, hogy az 
első és igen fontos láncszeme az 
évszázadokra visszanyúló ma-
gyar-lengyel barátságnak – sor-
sa sok mindenben mutat hason-
lóságot a mai életünkkel, emlé-
keztetett rá a plébános. Elmúlt 
már hatvanéves, amikor hozzá 
kellett látni annak a kolostornak 
az újjáépítéséhez, amelybe a fér-
je halála után vonult, s melyet a 

környékbeli településekkel együtt 
a tatárok feldúltak. Valami hasonlót 
élünk át most, amikor országunk-
ban háború van, s amely mind az 
emberi életekben, mind az anyagi 
javakban rettenetesen nagy károkat 
okoz. Szent Kinga példája azt üze-
ni, hogy a nehéz időszakokban is 
ragaszkodni kell hitünkhöz, szelle-
mi értékeinkhez, hagyományaink-
hoz, kultúránkhoz, és legfőkép-
pen hinni kell az isteni gondvise-
lésben, hogy egyszer minden jóra 

fordul. Kascsuk András kiemel-
te a cselekvő szeretet fontosságát, 
mint az egyik legfontosabb keresz-
tény erényt. 

Margitics Jaroszlav görög
katolikus pap köszöntőjében azt 
emelte ki, hogy a szentek, az ő pél-
damutatásuk köti össze a Krisztusban 
hívő embereket. Sorsukból, helytállá-
sukból mindig tudunk erőt meríteni. 

Balázs Antal, a beregardói refor-
mátus gyülekezet lelkésze Ábrahám 

történetén keresztül arra mutatott 
rá, hogy az Istennél – aki a népek és 
nemzetek sorsát ugyanúgy a kezé-
ben tartja, mint az egyénekét – más-
fajta időskála működik, mint az em-
bereknél. Nekünk legjobb esetben 
85-95 év adatik meg. A Mindenha-
tó, aki egyben a történelem ura, jó 
előre, évszázadokra eltervezte a né-
pek sorsát. Nekünk, ma élőknek pe-
dig az a dolgunk, hogy elhiggyük, 
bölcsen döntött, bízzunk benne, le-
gyünk hűségesek hozzá, s ne csak 
kívánságainkat vigyük elé, de kér-
jük el azokat a feladatokat is, ame-
lyeket teljesíteni tudunk. 

Molnár János beregszászi római 
katolikus plébános, püspöki hely-
nök köszöntötte a helybéli híveket, 
illetve a környező településekről és 

a Viskről érkezett népes zarándok-
csapatot, köszönetet mondott mind-
azoknak, akik személyes részvéte-
lükkel hozzájárultak a templombú-
csú sikeres megrendezéséhez.

A szentségi áldást követően 
került sor a körmenetre, mely-
ben a hívők a világ előtt is meg-
vallották, hogy ők valamennyien 
Krisztus követői. A templombú-
csú agapéval ért véget.

Kovács Elemér

A fellépők Erdélyből, Vaj-
daságból, Felvidékről és az 
anyaországból érkeztek, s a 
táborozók is az egész Kárpát-
medencéből és a diaszpórából 
látogattak ide. Igen, találkoz-
tam az Egyesült Államokban, 
Ausztráliában, Japánban, Dél-
Amerikában és Angliában élő 
honfitársaimmal is, a hazasze-
retet vonzotta ide őket. Külföl-

diek is megjelentek, 
sokuknak a tábor új-
donságot jelentett: a 
csűrben a tizenéves 
fiatal együtt ropta a 
táncot a nyolcvan-
éves hagyományőr-
ző bácsival. 

R o m á n  v e n d é -
geket is fogadtunk a 
táncházakban, akik 
rendkívül élvezték az 
ottlétet. Valóban, his�-
szük, hogy a népmű-

vészet homogén folyamat: ha 
egy kalotaszegi, mezőségi falu-
ban románok s magyarok éltek, 
táncoltak, mulattak együtt, ak-
kor a táncrendben is e sokszí-
nűség jelenhetett meg. Tiszte-
lettel tekintünk a velünk együtt 
élő nemzetek kultúrájára, amit a 
hagyomány részének tekintünk. 
Ez a dolgunk, hogy megmutas-
suk: lehet békességben, széthú-
zás nélkül is élni, elfogadva a 
másik kultúráját, de ugyanakkor 
büszkének lenni saját hagyomá-
nyainkra.”

Csermák Zoltán



2023. 
július 26. 5Közélet

Elejét lásd az 1. oldalon

Fotó: Seres Debóra

Magyar népi kultúra – 
életünk szerves része

A XIII. Bereg-vidéki Népzenei és Néptánctábor gáladélutánján

A „GENIUS” Jótékonyági 
Alapítvány által szervezett tábor 
záróműsora egy szatmári népdal-
csokor előadásával vette kezde-
tét, s ezen mind a hetvenegy tá-

borozó részt vett. A továbbiak-
ban képzeletbeli utazást tettünk 
a Kárpát-medencében, és megis-
merkedhettünk a különböző táj-

egységek néptáncaival és népdalai-
val. Emellett népi játékokat láthat-
tunk, illetve a harmonikások és a 
hegedűsök is megmutatták, mit ta-
nultak az elmúlt öt nap folyamán. A 
szervezők beszámoltak róla, hogy 
a gyerekek a népdalok és a nép-

táncok tanulása mellett hangszeres 
oktatásban, illetve kézműves fog-
lalkozásokon vettek részt. Estén-
ként pedig filmklubot, Ki mit tud? 

vetélkedőt és táncházat szervez-
tek számukra. A mezőgecsei Dér 
Viktória a sajtó jelenlevő képvi-
selőinek elmondta, hogy számuk-
ra igencsak nagy élményt jelen-
tett, hogy ezen az öt napon át vé-
gig együtt lehetett a tánccsoport-
juk, s ez még inkább eggyé ková-
csolta a csapatot. 

V á r a d i  N a t á l i a ,  a 
„GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány igazgatója arra hívta 
fel a figyelmet, hogy az ilyen 
s az ehhez hasonló rendez-
vények segítik fiataljainkat 
abban, hogy ne csupán kül-

ső szemlélőként 
ismerjék meg, 
hanem, amen�-
nyire lehetsé-
ges, mindenna-
pi életük részé-
vé tegyék a népi 
kultúrát, amely-
nek helye van 
a XXI. száza-
di nemzedékek 
életében is. 

A gáladélután 
végén Kepics 
Andzselika prog-
ramfelelős, a Tu-
lipán Tanoda – 
Magyar Művé-
szeti Iskola igaz-
gatója köszöne-
tet mondott az 
oktatói gárdá-
nak a színvona-
las munkáért, a 

szülőknek pedig azért, hogy rájuk 
bízták erre az időszakra legfél-
tettebb kincsüket, a gyerekeket. 

Kovács Elemér

A mögöttünk hagyott napok 
során ennek a sajátos világnak a 
kulisszatitkaiba nyertek bepil-
lantást a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvány által szervezett 
színjátszó tábor résztvevői. A tá-

borzáró előadás előtt Váradi Na-
tália irodaigazgató arról beszélt, 
hogy a játék mindenkor örömfor-
rás. A színjátszás pedig egyike a 
legizgalmasabb, legfelszabadí-
tóbb, ugyanakkor a legfelelős-
ségteljesebb játékoknak. Ezek-
ben az embert próbáló időkben, 
amikor is a világjárvány a fel-
nőttekkel együtt a fiataljainkat 

Záróelőadás a „GENIUS” színjátszó táborában

Az első vastaps
A színház izgalmas és csodálatos világ. Kívülről, a nézők szemszö­
géből is, amikor különböző történetek játszódnak le előttünk, illet­
ve nem mindennapi sorsok elevenednek meg a színpadon. De még 
inkább titokzatos világ belülről, a színészek oldaláról, amikor is 
életre kelnek a nem mindennapi hősök, karakterek. Köztük olya­
nokat is meg kell formálni, amelyek meglehetősen különböznek az 
illető színész alapvető jellemvonásaitól. 

is bezárkózásra kényszerítette, 
majd az immáron több mint más-
fél éve tartó háború erősíti fel 
mindannyiunkban a fájdalom, a 
félelem, a bizonytalanság érzését, 
nagyon fontos, hogy a lélek kisza-

baduljon a negatív érzések világá-
ból. S erre egy csoport fiatal szá-
mára a színjátszás nagyszerű lehe-
tőségeket teremtett. 

Hasonló gondolatokat fogal-
mazott meg az újságírók előtt 
Cséke Adrienn, a Kárpátaljai Me-
gyei Magyar Drámai Színház se-
gédszínésze, a tábor egyik szakmai 
irányítója. Hisz a színjátszás nem 

csupán arról szól, hogy miként 
mozgok a színpadon, hogyan 
mondom a szöveget, de még nem 
is csak arról, hogy miként tudok 
bekapcsolódni a próbafolyama-
tokba majd az előadásba, hanem 
a nagyfokú egymásra figyelésről 
is. Hisz a színpadon mindig igazi 
csapatmunka zajlik, hangsúlyoz-
ta Cséke Adrienn.

A tábor másik szakmai veze-
tője, Heczel Jázmin segédszínész 
a következőket emelte ki: a hét 
elején hatalmas kihívással néz-
tünk szembe. Hisz 21 különbö-
ző életkorú, habitusú fiatal, akik 
közül legtöbben most látták egy-
mást először, egy közös és min-
denképpen izgalmas vállalko-
zásba kezdett. Felvállalták, hogy 

előadnak egy szín-
padi művet. Sze-
rencsére a munkát 
nagyban megkön�-
nyítette, hogy vala-
mennyien mindvé-
gig arra törekedtek, 
hogy az előadás si-
kerüljön. A csapat 
Csukás István Sün 
Balázs c. művét – 
illetve a beregszá-
szi változatban Sün 
Bogit – vitték szín-
re, s mutatták be a 
főként szülőkből, 
nagyszülőkből, ba-
rátokból álló kö-
zönségnek. 

S hogy milyen 
nagy sikerrel? Er-
ről a szűnni nem 
akaró vastaps győ-
zött meg mindnyá-

junkat. Az első vastaps ezeknek 
a fiataloknak az életében…

S hogy színészpalántáink 
számára mit hozhat a jövő? 
Mint megtudtuk, a színház ve-
zetői, illetve a főiskola irányítói 
azon munkálkodnak, hogy ősz-
től újra induljon a Ficseri Gyer-
mekstúdió.

Szépreményi Kristóf

A kívülállók szinte el sem tud­
ják képzelni, hogy hány ember 
összehangolt munkájára van 
szükség ahhoz, hogy egy-egy 
adomány célba jusson. Hisz a 
jóakaratú emberek felajánlá­
sait valahol össze kell gyűjteni, 
a különböző tételeket rendsze­
rezni és továbbítani szükséges. 
A legtöbb esetben a rakomány 
több raktárban is megpihen, 
míg végül a címzetthez kerül. 

Ebbe a folyamatba kaptunk 
bepillantást a nagyszőlősi ado-
mányközpontban tett látogatá-
sunk során. A gyűjtőpont a helyi 
magyar tannyelvű Perényi Zsig-
mond Középiskola szomszédsá-
gában található épületegyüttes-
ben kapott helyet.

Mint Ljudmila Szvorenytől, 
a Kohleár civil szervezet veze-
tőjétől, a központ irányítójától 
megtudtuk, itt nem csupán fo-
gadják és továbbítják a külhon-
ból – főleg Magyarországból, 
Lengyelországból és Németor-
szágból – érkező adományokat, 
hanem a kapott alapanyagok-
ból olyan kész ételeket főznek 
és konzerválnak, amelyeket a 
frontvonalban harcoló katonák 
akár a lövészárokban is könnyen 

elfogyaszthatnak. Ilyen például 
az itt, helyben készített hús- és 
zöldségkonzervek jelentős része, 
melyeket saját mikrobuszukon 
kéthetente szállítanak oda, ahol 
immáron másfél éve tart a véres 
küzdelem. Emellett a szülőföld-
jüket kényszerűségből elhagyó 
és a városban ideiglenes otthon-
ra találó 350 személyt látnak el 
rendszeresen élelmiszerekkel. 

Ottjártunkkor egy Budapest-
ről érkezett 20 főből álló önkéntes 
csoport azon szorgoskodott, hogy 
polcokat, asztalokat szereljen ös�-
sze, hogy az adományközpont 
körletében könnyebben rendez-
ni lehessen a különböző tételeket.

– Az Elődi Marcel vezette 
Hahó nevet viselő önkéntesek-
ből álló csapat ezúttal azt vállalta 
fel, hogy rendet rak az adomány-
központ háza táján – magyaráz-
za Bozó Zsuzsa önkéntes, aki-
vel a mögöttünk hagyott hóna-
pok során már többször összefu-
tottunk a megye különböző tele-
pülésein, hisz szívügyének tartja 
az orosz-ukrán fegyveres konf-
liktus elszenvedőinek, így a kár-
pátaljai magyaroknak a megse-
gítését. – Ugye jól tudjuk, min-
den gazdaasszony álma az, hogy 

Motiváló boldog közösségben

Magyarországi önkéntesek 
Nagyszőlősön

a kamrája átlátható legyen, hogy 
amire szüksége van, azt ott meg-
találja. Az átláthatóság még in-
kább fontos egy ilyen központ 
esetében, ahol az élelmiszerek-
től kezdve a ruhaneműkig, a kü-
lönböző fertőtlenítő- és tisztí-
tószereken át egészen a gyógy-
szerekig ezernyi dolog fellelhe-
tő. Szívesebben használtam vol-
na a nyomban megtalálható ki-
fejezést, ám erre még egy kicsit 
várni kell, pontosan addig, amíg 
a hahósok össze nem szerelik a 
magukkal hozott polcokat. Ezek-
nek az elhelyezése, méretre sza-
bása egy alaposan átgondolt terv 
alapján történik. Az elvégzen-
dő feladatok közül kiemelném, 
hogy a konyhai részleg felújítá-
sát is elvállalta a csapat. Ez pe-
dig azt eredményezi, hogy az ed-
digi 15-20 adag helyett immáron 
száz rászorulónak tudnak napon-
ta meleg ételt készíteni.

– Mi motiválja azokat az 
embereket, akik szabad idejü-
ket feláldozva önkéntes munkát 
vállalnak? – Először ezt a kér-
dést tettük fel Elődi Marcelnek, 
a Hahó önkéntes közösség irá-
nyítójának.

– Legfőképpen az, hogy 

jó érzés másokon segíteni – 
mondja a fiatalember. – De leg-
alább olyan fontos, hogy egy 
motiváló, boldog közösség a 
mienk, ahol rengeteg szakma 
képviselői – tanárok, ügyvé-
dek, mérnökök, közgazdászok, 
egészségügyi dolgozók, gép-
kocsivezetők – gyűlnek össze, 
amikor valahol segítségre van 
szükség és hívnak bennünket. 
A Hahó közösségi oldalán több 
mint 100 aktivistával tartjuk a 
kapcsolatot, s általában hétvé-
geken tudunk akcióba lépni. A 
mostani nagyszőlősi kiszállá-
sunk azért más egy kicsit, mi-
vel nem csupán kétkezi munká-
val járulunk hozzá az itteni köz-
pont működési feltételeinek a 
javításához, hanem mi magunk 
szereztük be és vágtuk méretre 
a polcokat is.

– S hogy mit kapunk mind-
ezért cserébe? – fontolgatja a vá-
laszt beszélgetőtársam. – A kö-
szöneten kívül elegendő nekünk 
egy-egy hálás mosoly. Meglehet, 
hogy ezen kívül az itteni partne-
reinkkel még egy közös kirán-
dulás is összejön ezen a csodá-
latos vidéken.

Eszenyi Gábor



Csütörtök Augusztus 3.

Köszöntjük Hermina nevű olvasóinkat!

Hétfő Július 31.

Köszöntjük Oszkár, Ignác, Elena nevű olvasóinkat!

Kedd Augusztus 1.

Köszöntjük Boglárka, Alfonz nevű olvasóinkat!

Szerda Augusztus 2.

Köszöntjük Lehel nevű olvasóinkat!
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05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:00 CSI: New York-i

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:00 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 Drágám, add 

az életed!
23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:35 A specialisták

Német krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:45 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:41 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal

16:50 Miss Fisher 
rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:48 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
21:00 A híd

Tévéfilmsorozat
22:05 A híd

Tévéfilmsorozat
23:00 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.
00:10 Mesterember
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:30 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:18 Agapé
11:10 Aki egy embert 

megment
11:30 Marika

Magyar romanti-
kus film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Közelebb - 

Roma magazin
14:00 Domovina
14:30 Esély
14:55 Magyar Krónika
15:30 Öt kontinens
16:00 Hogy volt?!
16:55 Vár a Kárpát-

medence
17:00 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:35 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Baltazár-bazár

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Vizes világbajnok-
ság – Vízilabda

09:00 Női labdarúgó 
világbajnokság

12:50 Nemzeti 
Sporthíradó

14:00 OTP Bank Liga
16:00 Öttusa
16:30 Atlétika-vb 

magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Forma 3 – Főfutam
18:10 Boxutca
18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 OTP Bank Liga
22:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:15 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 A sziget
Am. akcióthriller

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 Drágám, add 

az életed!
23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:45 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:42 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei

Bűnügyi tévéfilmsor.
17:45 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:55 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:58 SzerencsePerc
21:00 Zulejka kinyitja 

a szemét
Tévéfilmsorozat

21:55 Túl a láthatáron
Spanyol tévéfilmsor.

22:40 Túl a láthatáron
Spanyol tévéfilmsor.

23:21 Kenó
23:22 Időjárás-jelentés
23:30 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

00:00 A Nagyok
00:35 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:29 Édes anyanyelvünk
05:30 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium - 

Válogatás
08:10 Vár a Kárpát-

medence
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:24 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Álmok álmodói
11:30 Heten mint a 

gonoszok
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:45 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:35 A magyar zene 

története
23:05 Klasszikusok 

délidőben
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek

07:45 Vizes világbajnok-
ság – Vízilabda

09:00 Női labdarúgó 
világbajnokság

11:00 OTP Bank Liga
13:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
13:50 Nemzeti 

Sporthíradó
15:00 Kékek
15:30 Boxutca
16:00 Góóól!2
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Asztalitenisz 

magazin
17:30 Hajime
18:00 Fradi Tv
18:35 Felvezető műsor:

 Labdarúgás
21:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:10 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:20 Döglött akták
Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 Drágám, add 

az életed!
23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:35 A specialisták

Német krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal

16:55 Miss Fisher 
rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
22:35 Kenó
22:36 Időjárás-jelentés
22:40 Pi élete

Angol kalandfilm
00:45 Magyar nők
01:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium - 

Válogatás
08:10 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:16 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:40 Neked szól!
10:45 Tudomány és hit 

- A Pázmány Pé­
ter Katolikus 
Egyetem 30 éve

11:00 De őszintén!
11:10 Aki egy embert 

megment
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:35 Ki ismeri őket? 

A nőket!
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 EtnoKultúra
15:25 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:55 Vár a Kárpát-

medence
16:58 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:30 Csandra szekere

Magyar filmdráma
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland

07:45 Triatlon
09:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
11:00 Góóól!2
12:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
12:50 Nemzeti 

Sporthíradó
14:00 Triatlon
17:15 Nemzeti 

Sporthíradó
17:30 Boxutca
18:00 Fradi Tv
18:35 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:10 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:20 Célirány

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 Drágám, add 

az életed!
23:00 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:05 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.
01:35 A specialisták

Német krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 Kvartett
07:45 Magyar nők
08:15 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés

15:55 Gasztroangyal
16:45 SzerencsePerc
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:50 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:50 Bagi-Nacsa Orfeuma
22:45 Kenó
22:46 Időjárás-jelentés
22:55 Az öreg tekintetes

Tévéfilm
00:20 Öt kontinens
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:27 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Mindennapi
06:54 Világ
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium - 

Válogatás
08:15 Vár a Kárpát-

medence
08:20 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Jó embert 

keresünk!
10:40 Világ-Vallás
10:55 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er­
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:10 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

11:20 A lámpás
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Slovenski Utrinki
13:55 Kvartett
14:30 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:55 Vár a Kárpát-

medence
16:58 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:45 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:35 Családi kör
23:30 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

07:45 Női labdarúgó 
világbajnokság

11:35 Sportlövészet
12:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
12:45 Nemzeti 

Sporthíradó
14:00 Hajime
14:30 Pecatúra
15:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Strandkézilabda
17:30 Atlétika-vb magazin
18:00 Vízilabda magazin
18:20 Felvezető műsor:

Labdarúgás
18:45 UEFA Konferen-

cia Liga
20:45 Értékelő műsor: 

Labdarúgás



Szombat Augusztus 5.

Köszöntjük Krisztina nevű olvasóinkat!

Vasárnap Augusztus 6.

Köszöntjük Berta, Bettina nevű olvasóinkat!

Péntek Augusztus 4.

Köszöntjük Domonkos, Dominika nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál­
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
július 26. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:10 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 Bolha a fülbe - 
A Thália Szín­
ház előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 Drágám, add 

az életed!
23:00 Tények Extra
23:35 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.
00:35 A specialisták

Német krimi sor.
01:45 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:55 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:50 Egy Perc Híradó

15:51 Időjárás-jelentés
16:00 Gasztroangyal
17:05 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:55 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

21:55 Kalifornia királya
Filmvígjáték

23:25 Kenó
23:26 Időjárás-jelentés
23:35 Észak-északnyugat

Angol thriller
01:50 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Mindennapi
06:51 Kék bolygó
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:16 Katolikus krónika
10:40 Tanúságtevők
11:10 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er­
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:30 Napok a három-
százhatvanötből
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Rondó
14:00 Magyarország ma
14:25 Multiverzum
14:55 Kárpát-medence
15:25 Hogy volt?!
16:25 Kárpát-medence
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:25 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán 

koncert
22:55 Szabadság tér ́ 89
23:35 Szerelmes földrajz
00:10 Hagyaték
00:40 Vers mindenkinek
00:43 Hetedhét kaland
00:50 M2 matricák -

Igaz vagy hamis?

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Bringasport
08:05 Pecatúra
08:30 Hajime
11:00 UEFA Konferen-

cia Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Vízilabda magazin
13:30 Szabadidő
14:00 Öttusa
14:30 Asztalitenisz 

magazin
14:45 Női labdarúgó 

világbajnokság
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
19:00 Atlétika-vb magazin
19:30 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga
22:00 Péntek Esti Foci

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:50 Kölyökklub
09:20 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:40 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:20 Négy esküvő 

és egy temetés
Amerikai filmsor.

11:35 Négy esküvő 
és egy temetés
Amerikai filmsor.

12:50 Autogram
13:35 Alfa

Am. kalandfilm
15:40 Nicsak, ki 

beszél most!
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó –
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:05 Hotel Transyl-

vania - Ahol a 
szörnyek lazulnak
Am.-angol animáci-
ós kalandvígjáték

21:55 A sötét lovag
Amerikai-angol 
akcióthriller

01:05 A holnap határa
Amerikai-kanadai 
akciókalandfilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

07:15 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:50 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
08:15 A kis hableány

Am. animációs sor.
08:40 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:05 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:30 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:55 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

10:25 Extreme-E 
magazin

11:05 Poggyász
11:40 Erdőmánia
12:20 Családi titkok
13:25 A vasálarcos

Amerikai, francia 
történelmi film

16:20 Columbo és az 
MM7 robot
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 James Bond - 

Casino Royale
Angol, cseh, német, 
bahama, am. akció film

23:20 A nyoma vesztett
Amerikai akció film

01:20 Féktelenül
Amerikai akció film

04:00 Nyár 23
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:55 Itthon vagy!
08:20 Rozmaring kunyhó
08:55 Noé barátai
09:25 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
10:00 Nyár 23
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: Rácalmás
13:50 Itthon vagy!

14:15 Sikátor
Magyar játékfilm

15:40 Időjárás-jelentés
15:45 Nemzeti kincse-

ink a Hungarikumok
16:10 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:00 Főmenü: Tartós 
boldogság

17:50 Vár a Kárpát-
medence

17:55 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:37 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Ördögi alakulat

Westernfilm
21:15 Krumplirózsa

Játékfilm
23:10 Kenó
23:12 Időjárás-jelentés
23:15 Kincsvadászok
Angol kalandfilm
01:05 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:55 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:30 Egy Perc Híradó
05:32 Időjárás-jelentés
05:33 Angol nyelvű hírek
05:35 Német nyelvű hírek
05:39 Orosz nyelvű hírek
05:40 Kínai nyelvű hírek
05:45 Édes anyanyelvünk
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:15 Időjárás-jelentés
07:18 EtnoKultúra
07:50 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:15 Evangélium
08:50 Novum
09:20 Multiverzum
09:50 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

10:50 Öt kontinens
11:15 Vár a Kárpát-

medence
11:30 Egy tál lencse

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 OTP Bank Liga
15:55 Női labdarúgó 

világbajnokság
17:50 U19-es női röp-

labda-világbaj­
nokság

20:05 Női labdarúgó 
világbajnokság

22:00 Vár a Kárpát-
medence

22:10 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

23:05 Dokuzóna
00:00 Promenád
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:17 Angol nyelvű hírek
01:20 Családi kör

07:00 Női labdarúgó 
világbajnokság

08:55 Öttusa
09:20 Szabadidő
10:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
12:00 Pecatúra
12:30 Építők
13:00 Bringasport
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:45 OTP Bank Liga
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 OTP Bank Liga
22:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
22:30 Atlétika-vb 

magazin
23:00 UEFA Konferen-

cia Liga
00:55 OTP Bank Liga

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Fókusz Plusz
06:20 Kölyökklub
08:50 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:15 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:55 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:35 Négy esküvő 

és egy temetés
Amerikai filmsor.

11:50 Célirány
12:35 Az Év Hotele
13:20 Extralarge: 

Mozgó célpont
Olasz akcióvígjá-
ték-sor.

15:30 Szuperzsaru
Olasz-spanyol-am. 
akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akciófilm-sor.

20:10 Szemfényvesztők
Francia-amerikai 
akciófilm

22:35 Támadás a Fehér 
Ház ellen
Amerikai akciófilm

01:00 A sötét lovag
Amerikai-angol 
akcióthriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

07:15 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:45 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
08:10 A kis hableány

Am. animációs sor.

08:35 Kacsamesék
Am. animációs sor.

09:00 A gumimacik
Am. animációs sor.

09:25 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

09:55 Fald fel
10:30 SpaTrend-Well-

ness & Életmód-
Extra

11:10 Több mint TestŐr
11:45 Életmódi
12:25 SuperCar
13:00 Az Álomotthon
13:40 El a kezekkel 

a Papámtól!
Magy. családi film

15:45 Örömapa 2.
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:55 A Múmia

Am. kaland film
21:35 A nagy nap

Amerikai vígjáték
23:35 Csernobil 1986

Orosz dráma

04:00 Nyár 23
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:43 Nyár 23
07:55 Időjárás-jelentés
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:26 Mindennapi
09:29 Találkozás
09:40 Aki egy embert 

megment
09:55 Mindennapi
10:00 Katolikus krónika
10:25 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Mindennapi
11:00 A Turulhegedű

projekt
11:30 Lehet-e élni ke-

reszténység nélkül?
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Görgeteg
13:55 Itthon vagy!
14:25 Címzett ismeretlen

Magyar romanti-
kus film

15:47 Időjárás-jelentés
15:48 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Nemzeti kincse-

ink a Hungarikumok
16:30 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:20 SzerencsePerc
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Vár a Kárpát-

medence
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Magyarország, 

szeretlek!
20:10 Félénk vagyok, 

de hódítani akarok
Filmvígjáték

21:45 A skót kerékpáros
Angol játékfilm

23:25 Kenó
23:26 Időjárás-jelentés
23:35 Én és Kaminski

Német játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:15 Világ

07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Noé barátai
08:15 Kontúr
09:00 Ízőrzők: Rácalmás
09:30 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:05 Főmenü: Tartós 

boldogság
11:00 Magyar világ
11:25 Szerelmes földrajz
11:55 Magyarok az em-

berevők földjén
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 U19-es női röp-

labda-világbaj­
nokság

16:00 OTP Bank Liga
17:55 Női labdarúgó 

világbajnokság
19:50 U19-es női röp-

labda-világbaj­
nokság

22:00 Vár a Kárpát-
medence

22:10 Traumáinkon 
innen és túl

23:05 A Nagyok
23:35 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

00:30 Öt kontinens

08:30 Jövünk!
09:00 OTP Bank Liga
11:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
13:00 OTP Bank Liga
15:00 Strandröplabda 

Országos 
Bajnokság

17:15 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

17:45 OTP Bank Liga
19:45 Értékelő műsor:

Labdarúgás
19:50 Felvezető műsor:

Labdarúgás
20:00 OTP Bank Liga
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– A természet mintha kárpó-
tolni szeretne bennünket a ta-
valyi aszálykárokért – jegyzi 
meg Karafa András ardai gaz-
da. – Úgymond régi motoros va-
gyok, de ilyet még nem láttam: 
az árvakelések tábláiról rendre 
elfogadható termést takarítunk 
be. Aki esetleg nem tudná, mi az 
az árvakelés, annak elmondom. 
Nos, a tavaly kalászosokkal be-
vetett táblákon az aratáskor el-
hullott mag tavasszal oly szépen 
és bőségesen kicsírázott, hogy a 
tapasztalt szem rögtön látta: ezt 
a parcellát nem szükséges bevet-
ni, inkább gondozzuk, vegysze-
rezzük, műtrágyázzuk azt, ami 
a Jóisten kegyelméből ezúttal 
megadatott. 

Az árpa tehát már biztonsá-
gos helyen, raktáron van, ám a 
búza jelentős része és a zab még 
kint hál jónéhány napig. Az idei 
aratás egyik fő jellemzője, hogy 
a földművesnek nagyon résen 

Aratás – 2023

Mi lesz a betakarított gabona 
sorsa?

Az árpa levágása után megyénkben nyomban elkezdődött a ke­
nyérgabona betakarítása. Az általunk megkérdezett gazdák arról 
számolnak be, hogy idén az átlagosnál jobb a termés, annak elle­
nére, hogy a jelentősen megnövekedett műtrágyaárak miatt mind a 
táblák őszi alap-, mind a tavasszal esedékes fejtrágyázására a szo­
kásosnál kevesebb jutott. Üröm az örömben, hogy a raktárra hor­
dott gabona felvásárlása nem kezdődött el, alacsony az érdeklődés, 
gyakorlatilag a terményre még önköltségi áron sincs vevő. Hely­
ben messze nincs igény ennyi abraktakarmányra, mivel az utób­
bi években mind a sertés-, mind a szarvasmarha-állomány lecsök­
kent. Talán az jelentene kiutat, ha a gazdák átállnának a nagyba­
ni baromfitenyésztésre.

kell lennie, minden percet ki kell 
használni, hisz látjuk, tapasztaljuk, 
az idei aratás már csak úgy telik 
el, hogy az egyik nap teljes gőzzel 
vágják a kalászokat az arató-csép-
lőgépek, de másnap gazdáik már 
kénytelenek a féleresz alatt büty-
kölni a gépeket, mivel közben el-
eredt az eső… 

– Jellemző, hogy máskor a 
kora délelőtti órákban a kombájno-
sok beleállhattak a kiszemelt táb-
lába, most viszont várni kell oly-
kor tíz óráig is, olyan erős harmat 
ereszkedett le az éjszaka – mond-
ja Galajda Krisztián, a Jánosi ha-
tárában gazdálkodó fiatal földmű-
ves. – Az arató-cséplőgépek sem 
tudnak oly gyorsan haladni, mint 
máskor, hisz hiába történt meg ta-
vasszal a gyomirtózás, a sok eső 
következtében a gyomnövények 
erősen felütötték a fejüket. Ép-
pen ezért mind a levágott termény 
napfördőztetésére, mind a mihama-
rabbi tisztítására nagyon oda kell 

figyelni. Nemkülönben a gabona-
tárolók fertőtlenítésére. (Ez per-
sze a korábbi hetek feladata volt.) 
Hisz ki tudja, a kicsépelt 
magvakat mikor tudjuk 
értékesíteni. 

Az aratás ugyan a 
gyakran megjelenő eső-
felhők ellenére egyelőre 
megfelelő ütemben ha-
lad, ám arról már keve-
sebbet beszélünk, hogy 
ennek érdekében mi-
lyen komoly háttérmun-
kát fejtenek ki a gép-
kezelőkké átavanzsált 
gazdák. 

– Nagyjából negy-
ven évnyi lemaradásban 
vagyunk a világ élvona-
lától – magyarázza Ko-
vács Árpád kisgejőci fa-
lugazdász. – Ugyanis a 
külhonból behozott ara-
tó-cséplőgépek átlagos 
életkora ennyi. S talán 
ez nem is lenne olyan 
nagy baj, hisz fél év-
századdal ezelőtt is tud-
tak nagyszerű gépeket 
gyártani, ám az alkat-
részellátással kapcso-
latban jelentős gondok 
merültek fel. Egyrészt 
nehéz beszerezni a sérült, tönk-
rement tartozékokat, nem könnyű 
ezeket legyártatni valamelyik esz-
tergályossal sem, másrészt pedig 
ha van is raktáron, az nagyon sok-
ba kerül. Ne feledjük, ma még sen-
ki sem tudja megmondani, men�-
nyit is adnak majd a kereskedők a 
levágott gabonáért. Gazdatársaim 
abban reménykednek, hogy leg-
alább 4,5-5 hrivnyát fizetnek kiló-
jáért majd a nagybani felvásárlók, 
és így 40-45 mázsás hektáronkénti 

hozamok esetében az nem lesz ráfi-
zetéses. Viszont tény, hogy csekély 
érdeklődés mutatkozik a betakarí-

tott termények iránt, és így nagy je-
lentősége van annak, hogy milyen 
kondícióban és milyen körülmé-
nyek között tároljuk a gabonát. Na-
gyon oda kell figyelni arra, hogy a 
szemek nedvességtartalma ne ha-
ladja meg a kritikus értéket, s hogy 
a tároló is száraz legyen és mentes 
mindenféle kártevőtől. Amit pe-
dig a mostani évről feltétlenül el 
kell mondani, az a következő. Az 
Ung-vidék egyes részein bizony 
a tavaszi belvíz komoly károkat 

okozott a vetésekben, és a sok 
eső miatt a táblák gyomosodá-
sát sem lehetett megakadályoz-

ni. Amúgy pedig 
ismét bebizonyo-
sodott, hogy a föl-
det nem lehet be-
csapni. Aki ősszel 
az előírtnál jóval 
kevesebb komplex 
műtrágyát forgatott 
be a termőrétegbe, 
illetve tavasszal el-
mulasztotta a fej-
trágyázást, annak 
most az átlagosnál 
jóval alacsonyabb 
hozamokkal kell 
beérnie. 

Hogy milyen 
hangulat uralkodik 
a kárpátaljai gabo-
natermesztők kö-
rében?

Mint az írás 
elején szó volt 
róla, a hangulatot 
erősen befolyásol-
ja az a körülmény, 
hogy a láthatáron 
egyelőre nem mu-
tatkozik olyan fel-
vásárló, aki reális 
árat ígérne a le-

vágott, raktárra hordott kalá-
szosokért. Pedig a pénzre már 
most nagy szükség lenne, hisz 
mihamarabb el kell végezni a 
szalma begyűjtését, a tarlóhán-
tást, s ideje megtervezni azt is, 
hogy szeptember-október folya-
mán hány hektáron kívánunk 
őszi kalászosokat termeszteni. 
Ne feledjük, mind a vetőmag, 
mind a műtrágya komoly ös�-
szegekbe kerül. 

Kovács Elemér

A Sámuel Jótékonysági Ala­
pítvány, a júniusi honisme­
reti kirándulás sikerén fel­
buzdulva, újabb honisme­
reti túrát szervezett július 

19-én azon családok számá­
ra, akik az első útról vala­
milyen okból kifolyólag le­
maradtak. 

A program kissé válto-
zott, de ismét megtekinthet-
tük a  Munkács határában 
lévő Feszty-kilátó gyönyö-
rű, természet adta szépségét, 
a beregszentmiklósi várkas-
télyt, Bokotej Lóránt alkotó-
házát és műveit, illetve a Szö-
kellő-vízesést. Kirándulásunk 
egy új helyszínnel is bővült a 
legutóbbi úthoz képest: Mun-
kács szomszédságában meg-

Ismét honismereti 
kiránduláson a sámuelesek

tekinthettük a több mint het-
venéves teaültetvény marad-
ványait. 

Az ötven fős társaság egy 
kellemesen fárasztó, de élmé-

nyekkel teli napot zárhatott 
maga mögött. Ismét rácsodál-
koztunk, milyen gyönyörű ter-
mészeti adottságokkal rendel-
kező területen élünk. 

Köszönjük a túravezetést 
Horváth Zoltánnak, a támoga-
tást a Dorcas Segélyszervezet-
nek, akik lehetővé tették kirán-
dulásunk megvalósulását, illetve 
a Magyar Kormány és a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. támoga-
tását, akik segítik alapítványunk 
működését.

Istené legyen a dicsőség!
Túri Ágnes

Hatodik alkalommal csen­
dült fel a népzene a II. Rákó­
czi Ferenc Kárpátalja Főisko­
la Egán Ede Szakképző Cent­
rum Nagydobronyi Szakképzé­
si Központjában a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány szer­
vezésében megvalósuló Ung-
vidéki népzenei és néptánc tá­
borban. 

A 2023. július 
24–29. között meg-
valósuló táborba a 
népzene és néptánc 
iránt érdeklődő 9–16 
éves kor közötti fia-
talok jelentkezhet-
tek egy online jelent-
kezési adatlap kitöl-
tésével 2023. júli-
us 5-ig. Ez idő alatt 
37 gyerek nyújtotta 
be jelentkezését ös�-
szesen 14 település-
ről (Asztély, Csap, 
Csongor, Eszeny, 
Kisdobrony, Mun-
kács, Nagydobrony, 
R á t ,  S z a l ó k a , 
S z ü r t e ,  T é g -
lás, Tiszasalamon, 
Tiszasásvár, Ung-
vár) és 18 oktatási 
intézményből (Munkácsi 3. Szá-
mú II. Rákóczi Ferenc Középis-
kola, Csapi 2. Számú Széchenyi 
István Középiskola, Csongori 
Gimnázium, Eszenyi Bázisiskola 
Szalókai Fiókintézmény, II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Főisko-
la Szakgimnáziuma, Nagyberegi 
Középiskola, Nagyberegi Refor-
mátus Líceum, Nagydobronyi Lí-
ceum, Nagydobronyi Reformá-

Kezdetét vette a VI. Ung-vidéki népzenei és 
néptánc tábor Nagydobronyban

tus Líceum, Nagydobronyi Tulipán 
Tanoda, Nagyszőlősi Gimnázium, 
Nyíregyházi Művészeti Szakgim-
názium, Rózsakerti Demjén István 
Református Gimnázium és Általá-
nos Iskola, Salamoni Gimnázium, 
Szent László Katolikus Gimnázi-
um, Szürtei Líceum, Ungvári 10. 
Számú Dayka Gábor Magyar Tan-
nyelvű Középiskola).

A fiatalokkal kárpátaljai szak-
képzett oktatók foglalkoznak. A 
tábor szakmai vezetője Kepics 
Andzselika, a Tulipán Tanoda Ma-
gyar Népművészeti Iskola igazga-
tója, aki a népi énekeket is oktat-
ja, Illár Viktória néptáncoktató, a 
Tulipán Tanoda Magyar Népmű-
vészeti Iskola nagydobronyi rész-
legének pedagógusa. 

A hangszeroktatók a Csipkés 

zenekar tagjai: Molnár István 
– hegedű, id. Bernáth Ferenc – 
brácsa, Lénárt Leontyij – cim-
balom, Juhász József – nagy-
bőgő.

A tábor lakók  a  népze-
ne és néptáncon kívül szá-
mos kézműves foglalkozáson 
vesznek részt Kupás Gizel-
la nagydobronyi szövőnő és 

Nagy Anikó, a Nagydobronyi 
Líceum rajztanára irányítá-
sával.

A tábor megvalósulását a Ma-
gyar Kormány, a Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság, a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt. támogatja.

Váradi Natália program-
szervező „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány
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Tisztelt Gazdatársaink!
Immár 500 napja tart a háború. Sosem voltak időszerűbbek a 

szavak, miszerint a gazda teszi a dolgát, szánt-vet, azt se tudván, 
ki fogja learatni fáradságos munkája eredményét, a szárba szök-
kent életet.

Minden nehézség ellenére, a jövőbe vetett erős hittel és biza-
kodással az idén is útjára indítjuk a Magyarok Kenyere – 15 millió 
búzaszem adománygyűjtő kezdeményezésünket. Az akció szerve-
zésében kiemelt szerepet vállalnak partnereink a KMKSZ alapszer-
vezetek, a történelmi egyházak és más civil szervezetek. A kárpát-
aljai gazdatársadalom, cégek, szervezetek tavaly 119 tonna 405 ki-
logramm termény adománnyal támogatták a kedvezményezett in-
tézményeket.

Az idén is az a célunk, hogy minden időjárási viszontagság, a há-
borús károk ellenére elérjük, vagy meghaladjuk ezt a mennyiséget, 
mert sajnos sokkal több a rászoruló, mint az előző években.

Azt javasoljuk, hogy az adomány az eddigi jól bevált gyakorlat 
szerint a parókiákra, vagy a településen működő KMKSZ alapszerve-
zeteken keresztül a legközelebbi (vagy a legszimpatikusabb) gyűjtő-
pontra kerüljön. A gyűjtés ez év július 3-án indul és a kárpátaljai bú-
zaösszeöntő ünnepségre 2023. augusztus 12-én Nagydobronyban 
az Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon területén 
kerül sor a háború engedte keretek között.

A gyűjtőpontok helyszínei a megszokottak (református líce-
umok, a Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Központja, a 
Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon, a 
munkácsi Szent Márton Karitász, a Sztojka Sándor Görögkatolikus 
Líceum).

A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány elnöke

Július vége van, úgy tűnhet a 
szüretre még sok időnk van 
felkészülni, de ez a hosszúnak 
tűnő időszak hamar eltelik. A 
szüreti munkákra mindig idő­
ben felkel készülni, mert kü­
lönben „körmünkre égnek” 
a munkák. De hogyan is ké­
szül fel Kárpátalján egy gaz­
da és mire kell feltétlenül oda­
figyelni?

Először nézzük 
a csemegeszőlőkkel 
kapcsolatos teendő-
ket, mivel itt a beta-
karítás közelebb van. 
Az utóbbi hetek idő-
járása igen kedvezőt-
lenül alakult a sző-
lő számára. Napköz-
ben többször váltot-
ta egymást a napsütés és az eső, 
néhol sajnos jégeső is előfordult. 
Ezek a tényezők egyértelműen a 
szőlőt megtámadó gombáknak 
kedveznek. Akik megelőzően 
permeteztek, azoknak is vannak 
problémáik érzékenyebb fajták-
nál. Ahol a megelőző növény-
védelem elmaradt, már komoly 
károkat is okoztak a különböző 
betegségek. Több helyen megje-
lent a lisztharmat, peronoszpóra 
és a feketerothadás is. Csemege 
szőlőknél már közel van az első 
szüretek időpontja, ezért bármi-
lyen vegyszert már nem lehet 
használni, nagyon fontos hogy 
megnézzük az élelmiszer egész-
ségügyi várakozási időt és csak 
rövid lejáratú szereket használ-

Szüret előtt a szőlőben
junk. Lassan a fürtök bezáródnak, 
a bogyók zsendülni kezdenek. A 
leveleken található peronoszpóra 
már itt a fürtökön nehezen tud ko-
moly kárt okozni, de a beteg leve-
leket mindenképpen távolítsuk el a 
jövő évi fertőzés csökkentése cél-
jából. A lisztharmat és rothadásos 
megbetegedések ellen viszont még 
védekeznünk kell valamilyen rövi-

debb lejáratú szerrel, pél-
dául: Teldor, Switch.

Borszőlők esetében 
kicsit másabb a hely-
zet. A szüret kezdetéig 
még legalább egy hóna-
pot várni kell. Tehát itt 
még szélesebb a lehe-
tőség vegyszerek tekin-
tetében. Lisztharmat el-
len használjunk felszí-

vódó hatóanyag tartalmú szert 
például: Luna, Benelus, Folicur, 
Shavit, Dinaly stb., kontakt ható-
anyagú szerrel kombinálva példá-
ul: Thiovit jet vagy Folpan. A ke-
zelés hatékonyságát növelhetjük, 
ha kiegészítjük lombtrágyával. 
Ilyenkor célszerű kalcium túlsú-
lyos lombtrágya használata, mivel 
ez vastagítja a bogyók héját, ezál-
tal nehezebben csattan ki. A vegy-
szeres növényvédelmi munkák el-
végzésén kívül ügyeljünk a lombo-
zat karbantartására is, ne legyen túl 
sűrű és ne árnyékolja saját magát. 
A sorok alját próbáljuk meg tisztán 
tartani, hogy a szél jobban járja, ha-
mar felszáradjon, csökkentve ez-
zel a gombák esélyét a fertőzésre.

A növényvédelmi munkákon 

kívül fontos, hogy néhány segéd-
anyagot is beszerezzünk szüret 
előtt. Attól függően, hogy men�-
nyire egészséges szőlő kerül fel-
dolgozásra és milyen a feldolgo-
zási mód, más-más se-
gédanyagokra van szük-
ségünk. Ukrajnában ki-
sebb választék áll ren-
delkezésre ezekből a 
segédanyagokból, Ma-
gyarországon ezek be-
szerzése egyszerűbb, ha 
van rá lehetősége vala-
kinek, mindenképpen 
ezt ajánlom. 

Egyik legfontosabb 
a borkén használata, 
amelyet közvetlenül 
feldolgozáskor (bogyó-
záskor) adjunk a cefré-
hez, musthoz egészsé-
ges nem rothadt szőlő-
ben 10 gramm/hl (hek-
toliter-100 liter must) 
dózisban, kissé rothadt 
szőlőnél 20-30 g/hl, 
míg erősen romlott sző-
lő esetében ne áztassuk 
a szőlőt a héján, hanem 
azonnal préseljünk és 
utána kénezzünk 40-50 
g/hl dózissal. Amen�-
nyiben erősebb dózi-
sú ként használunk, és 
nem áztatjuk, a szőlőt 
a héján szükség van fajélesztő és 
tápsó használatára is. Egészséges 
szőlőknél és alacsony kén haszná-
lata mellett a bor erjedése spontán 
is beindul. Rövid áztatási idő mel-
let a bogyó héjából kevés az erje-
déshez szükséges tápanyag, vita-
min oldódik ki, ezt pótolnunk kell 
tápsók hozzáadásával. Tápsóból 

kezdetben 15-20 g/hl adag ajánlott, 
majd az erjedés közben figyeljük az 
erjedő mustot és ha záptojásszagot 
érzünk adagoljunk további 10 g/hl 
adagban, 1-2 alkalommal, amen�-

nyiben a záptojás szag a zajos erje-
dés végén is érzik, azonnal fejtsük 
le a friss bort és kénezzünk. Élesz-
tők használata a borászatokban szé-
les körben elterjedt, a piacon ren-
geteg fajta élesztőből választha-
tunk fajtának, bortípusnak, készíté-
si módnak megfelelően. Az élesz-
tők mindegyikét használat előtt fel 

kell futtatni. 20 g/hl adagolásban 
10-szeres mennyiségű 35 fokos 
vízben keverjük el, aztán szokat-
va a must hőmérsékletéhez, ada-
goljuk a mustba. Az erjedési fo-

lyamat beindulását, illet-
ve intenzitását könnyen 
ellenőrizhetjük kotyogó 
felszerelésével a hordó-
ra, tartályra, üvegballon-
ra. A segédanyagok be-
szerzésén kívül fontos, 
hogy a munka megkez-
dése előtt mindent ala-
posan mossunk ki, ta-
karítsuk ki a feldolgozó 
helyiséget. Ha valame-
lyik edénynek gyanús, 
valamilyen dohos, ece-
tes szagát érezzük, ne te-
gyünk bele se mustot, se 
bort, mert ez az egész évi 
munkát könnyen tönkre-
teheti! A tisztaság a borá-
szat előfeltétele!

Egyelőre nehéz meg-
jósolni, milyen évjára-
tot fogunk szüretelni az 
idén. Ha kedvezőbbre 
váltana az időjárás nagy 
segítség lenne a szőlé-
szeknek-borászoknak, 
ezt befolyásolni azon-
ban nem tudjuk. A rossz 
idő okozta problémák-
ra viszont fel tudunk ké-

szülni, ezzel kedvezőtlen időjá-
rás esetén is meg tudjuk mente-
ni a termés nagyobb részét, és a 
minőségen is javíthatunk.

Varga István,  
a „Pro Agricultura 

Carpatika” Kárpátaljai 
Megyei Jótékonysági 

Alapítvány falugazdásza

A növények, így a muskátlik 
is, életükhöz vizet igényelnek. 
A  muskátli  hazájában hozzá­
szokott az időszakos száraz­
sághoz, ezért a tartása során 
sem igényel nagyon sok vizet. 
A szükséges víz mennyisége 
azonban nagyon sok tényező­
től függ.

Mennyi vízre van szükség?
A fiatal, kisméretű muskát-

lik  kevesebb vizet igényelnek, 
mint az idős, nagy példányok. 
A víz felszívásában nagy sze-
repe van a leveleknek. Ha ke-
vés levele van a tőnek, nem tud 
sok vizet párologtatni, így ke-
vesebb vizet is tud felvenni, a 
cserépben pangó vízben pedig a 
gyökerek megfulladnak, elpusz-
tulnak. Ugyanilyen nagy szere-
pe van a gyökereknek. Közvet-
lenül átültetés után a gyökerek 
csúcsai növekedésnek indulnak, 
ezek a gyökérvégek tudják leg-
jobban felszívni a vizet. Amíg 
kialakulóban vannak, még kevés 
van belőlük, mérsékelten öntöz-
zünk, mert az a víz, ami a cserép-
ben marad, szintén tönkreteszi a 
gyökereket. Miután a tő begyö-
keresedett, a gyökerek átszőtték 
a földet, az öntözés mértékét nö-
velhetjük. Az edény vagy cserép 
alátét táljában azonban lehetőleg 
ne álljon víz.

Muskátli öntözése – a 
hőmérséklet és a napsütés
A muskátli a napos helyeket 

kedveli. Nyáron, a tűző napon 
tartott növényeket minden nap 
öntözzük. A hűvös, borult, csa-
padékos, párás időszakokban 
azonban csak akkor adjunk vi-
zet a töveknek, ha a földjük kis-
sé már kiszáradt, de hetente két-

Muskátli öntözése: ezeket 
rengetegen elrontják

szer mindenképpen öntözzünk. A 
kisebb termetű állómuskátlikat, 
ha az időjárás nem nagyon for-
ró, elég kétnaponta öntözni. A fu-
tómuskátli azonban – ha jól érzi 
magát – hatalmas hajtástömeget 
képez, és ha kicsi a cserép vagy 
balkonláda, egy átlagos nyári nap 
alatt is teljesen elhasználja a föld-
ből a vizet. Ilyenkor feltétlenül 
minden nap öntözni kell, ha kevés 
a föld az edényben, akár naponta 
kétszer is. Alapszabály, hogy mi-
nél nagyobb a földtömeg, amely-
ben a tövek élnek, annál több vi-
zet tud tárolni, tehát annál kevés-
bé van kitéve a kiszáradás veszé-
lyének. 

 Az öntözés ideje
Az öntözést legjobb alkonyat-

kor vagy este végezni. Ilyenkor 
a növény egész éjszaka tölthe-
ti fel magát vízzel, így a követke-
ző nap forróságát könnyebben vi-
seli. Szintén jó a reggeli öntözés, 
bár ekkor kevesebb idő marad a 
forró órák beköszöntéig a feltöl-
tekezésre.  Meleg nyári napokon 
soha ne öntözzünk a déli órákban! 
A fölmelegedett földben a gyöke-
rek is felmelegszenek, és ha hideg 
víz éri őket, ugyanúgy megfáznak, 
mint mi a hűtőszekrényből kivett 
hideg italtól.

A levelekre ne jusson víz!
Legegyszerűbb  módszer 

az  öntözőkannás  megoldás. Az 
álló-muskátli és az angol muskát-
li levele molyhos, szőrös. Öntö-
zéskor ezért ügyeljünk, hogy le-
hetőleg ne jusson víz a levelekre. 
Különösen hűvös, esős időben és 
az esti öntözésnél fontos ez, mert 
a vízcseppekben hűvösben megte-
lepszenek és elszaporodnak a kór-
okozó gombák. Szintén rossz ha-

tással van az öntözővíz a szir-
mokra. Főként a teltvirágú faj-
táknál áll meg a szirmok között 
az öntözővíz, ami azok barnulá-
sához, rohadásához vezet. Ma-
napság már könnyen beszerez-
hetők egy egyszerűbb öntöző-
rendszer elemei, házilag is ki-
építhető az öntözés. Mind a lej-
tésen alapuló, mind a csepegte-
tő rendszer úgy öntöz, hogy víz 
csak a földre jut, a lombozat-
ra, virágra nem. Mindez kom-
binálható óraszerkezettel, így 
hosszabb időre is (pl. szabad-
ság esetén) magukra hagyhatók 
a növények.

 Az esővíz sokkal jobb!
Szabad szemmel ugyan nem 

látható, de különböző anyagok 
minden vízben megtalálha-
tók oldott formában. Ezek le-
hetnek károsak vagy haszno-
sak a növényeknek. Leggya-
koribb anyagok a kalcium- és 
magnéziumsók, amelyek a víz 
keménységét okozzák. Magyar-
ország vizeinek egy része ke-
mény, öntözésre kevéssé alkal-
mas. A víz keménysége kön�-
nyen ellenőrizhető: ahol a szap-
pan nem, vagy alig habzik, a víz 
biztosan kemény. Ahol olyan a 
víz, hogy a szappant alig tudjuk 
lemosni bőrünkről, lágy vizünk 
van. A kemény vizű területeken, 
ha más megoldás nincs, forralt, 
majd lehűtött vízzel öntözzünk. 
A vizet több forrásból nyerhet-
jük. Legkönnyebben hozzáfér-
hető a vezetékes víz. Minősége 
változó. Másik gyakori vízfor-
rás az ásott vagy fúrt kút. Egyes 
vidékeken kiváló minőségű, 
másutt öntözésre alkalmatlan is 
lehet a víz keménysége miatt. A 
víz minősége kismértékben ja-
vítható. Legjobb megoldás az 
esővíz gyűjtése. Az eresz alá 
beállított nagy műanyag hordó 
hosszú ideig nyújt jó minőségű 
vizet növényeinknek.
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Fizesse elő a 
Kárpátinfót!

Потрібні гроші? Можу ку
пити монети, паперові гроші, 
нагороди,  фотоапарати, ста
туетки, годинники, значки, іг
рашки, моделі авто, старовинні 
речи і т.і. Можливий викуп 
колекції. Досить тримати вдома 
те, що може принести Вам 
гроші! 097-626-57-79.

Álmodj nagyot, tanulj nálunk, 
találd meg a hivatásod!

Légy te is a Kárpátaljai Magyar Líceum diákja!
Amennyiben befejezted a 9. osztályt és jelentkezel:
▪ anyanyelven tanulhatsz;
▪ nem kell felvételi vizsgát tenned;
▪ tanulmányi idő 2 év;
▪ ösztöndíjban részesülsz;
▪ igényelhetsz kollégiumot vagy a beutazás 
  megszervezését;
▪ sikeres érettségi után továbbtanulhatsz az Egán Ede
  Szakképzési Centrumban vagy a II. Rákóczi Ferenc 
  Kárpátaljai Magyar Főiskolán;
▪ Több mint 30 szakirányból választhatsz!

Jelentkezésedet leadhatod online (kml.org.ua) oldalon 
június 25-től július 31-ig!

Online jelentkezésedet munkatársaink segítik hétközna-
pokon 09:00-tól 15:00-ig (k.-e-i. sz.) a következő hely-
színeken: 
▪ Beregszász, Ivan Franko u. 14., a Főiskola 
   Egészségügyi Centrumának 1. számú  irodája.
▪ Nagydobrony, Róttag utca 3.
▪ Tiszapéterfalva, Rákóczi Ferenc utca 135.
▪ Kisgejőc, Egry Ferenc u. 48.
▪ Nagyszőlős, Sevcsenko u. 2., Római Katolikus Plébánia.

Felmerülő kérdéseidre az alábbi tel. számon kaphatsz vá-
laszt: +380507826573

Soós Kálmán ösztöndíjprogram 
a 2023/2024-es tanévre

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. által biztosított támogatásból a 2023/2024-es tanévre ismét 
meghirdeti a Soós Kálmán ösztöndíjprogramot. Az ösztöndíjprogram 
célja, hogy a Kárpátalján működő magyar nyelvű felsőoktatási szakok 
és intézmények együttműködését elősegítse. Segítse azokat a magyar 
hallgatókat, akik felsőoktatási szakjukat nem tanulhatják magyar nyel-
ven, illetve ösztönözze a régióval kapcsolatos kutatómunkák végzé-
sét. Az ösztöndíjprogram a következő alprogramokból tevődik össze:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
A Vándoregyetem célja, hogy a kárpátaljai magyar nyelvű felső-

oktatásban dolgozó tanárokat és kutatók valamennyi, Kárpátalján ma-
gyar nyelven oktató felsőoktatási intézményben bemutathassák kuta-
tási témájukat vagy olyan tudományos eredményeket, melyek széles-
körű érdeklődést válthatnak ki. A pályázatra olyan magyar nemzetisé-
gű, fokozattal rendelkező tanárok, vagy kutatók jelentkezését várjuk, 
akik valamely kárpátaljai felsőoktatási intézményben munkaviszon�-
nyal rendelkeznek, és általános érdeklődésre számot tartó témával elő-
adást kívánnak tartania II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
lán, Beregszászi Kálvin János Református Szakkollégiumban, a Be-
regszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégiumban, az Ung-
vári Nemzeti Egyetemen és az Ungvári Szent Gellért Római Katoli-
kus Szakkollégiumban.

A pályázat pozitív elbírálása esetén a nyertes pályázónak a 
fent felsorolt öt intézményben hatvan perces előadást kell tartania a 
2023/2024-es tanév első félévében. Egy pályázó több pályázatot is be-
nyújthat, de csak egy témával vehet részt a Vándoregyetemen. Az elő-
adás nyelve a magyar.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) A tervezett előadás írott anyaga (PDF) és az előadás során be-

mutatni kívánt prezentáció elektronikus formában (PPT)
4) Munkaviszony fennállásáról szóló igazolás
5) Tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
Az alprogram célja, hogy azoknak a felsőoktatásban oktatott tár-

gyaknak az esetében, amelyekhez magyar nyelven nincs, vagy hiányos, 
esetleg nem megfelelő az oktatási jegyzet- és szaknyelvi szótár ellátott-
ság, támogassa a magyar nemzetiségű oktatók jegyzet és szótár készí-
tését. A pályázó csak olyan oktatási jegyzetet nyújthat be, amely elő-
segíti a felsőoktatásban tanuló magyar anyanyelvű fiatalok felkészülé-
sét az egyetemi és főiskolai ismeretek elsajátítására és eddig még nem 
került publikálásra.

A pályázatra kizárólag kárpátaljai magyar nemzetiségű kutatók je-
lentkezését várjuk!

A pályázatra a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány irodájában le-
het, a már elkészült, legalább 90 oldal (Times New Roman betűtípus, 
12 pontos betűméret, 1,5-es sorköz) terjedelmű oktatási jegyzettel, vagy 
szaknyelvi szótárral.

A jegyzetnek meg kell felelnie az alapvető műfaji és formai kö-
vetelményeknek.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült oktatási jegyzet vagy szaknyelvi szótár anyagát 

elektronikus formában (PDF)
4) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumen-

tum másolata
5) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
6) Identifikációs kód másolata
7) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
Olyan magyar nemzetiségű diákok jelentkezést várjuk, akik az el-

múlt két tanévben magyar nyelven írták és védték meg szakdolgozatu-
kat valamelyik kárpátaljai felsőoktatási intézményben, és szakdolgoza-
tuk témája kapcsolódik vidékünkhöz, azaz Kárpátaljához.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült szakdolgozat anyaga elektronikus formában (PDF)
4) Az elkészült pályamunka – szakdolgozat/diplomamunka – ve-

zetőtanári- és opponensi véleményei a vezetőtanár és az opponens (ek) 
kézzel ellátott aláírásával – kék tintával író tollat használjon (PDF)

5) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumen-
tum másolata

6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
Pályázni 2023. szeptember 11., 15.00 óráig lehet az alábbi re­

gisztrációs felületen külön alprogramonként:
1. Kárpátaljai Vándoregyetem
https://forms.gle/ru99Yj4SoLphfJNN6
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
https://forms.gle/AGkPXaFMyJRgSZuY6
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
https://forms.gle/EWLm3NUzS7vhYvrN9
FONTOS! Kérünk minden pályázót, hogy az elektronikus felületen 

a feltölteni szükséges fájlokat PDF formátumban töltsék fel.
A jelentkezéshez szükséges benyújtandó anyagokat postai úton is 

várjuk az alábbi címre:
  „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 90202 Beregszász, Kos-

suth tér 6.
Bővebb tájékoztatást a  +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék)  te-

lefonszámon és a genius.kftt@kmf.org.ua e-mail címen kaphatnak.
A pályázat meghirdetése, a pályázati kiírással kapcsolatos tájékoz-

tatás, a jelentkezések befogadása, rögzítése, és elbíráláshoz való előké-
szítése a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány feladata. A lebonyolító 
fenntartja annak a jogát, hogy a pályázati jelentkezés benyújtását köve-
tően a jelentkezőtől szükség esetén további dokumentumokat kérjen be.

A pályázat elbírálása
A fent felsorolt pályázati alprogramokra benyújtott pályázatok ér-

tékelését a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány által működtetett Kár-
pátaljai Felsőoktatási Tehetséggondozó Tanács végzi, és a pályázati 
döntést is ez a testület hozza meg, az általa előzetesen megfogalmazott 
szempontrendszer szerint.

A pályázatok elbírálását követő 5 munkanapon belül a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány e-mail-ben értesíti a pályázókat.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) el-
adó egy családi ház (pince, ud-
var, gyümölcsöskert). Mob.: 
099-3515519, 095 3260426. 
Beregszászban (Ardó) össz-
komfortos kertes családi 
ház eladó. Érd.: +38095-
6500600.  Viber:  0620-
4489995, 0620-5514452. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három­
szobás lakás az 5. emele­
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Eladó egyszobás lakás Be-
regszászban a 5. emeleten. 
Mob.: 093-8179927. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 motor 
80000 km benzin. Ára: 650 
f.e. Mob.: 095-3260426. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Idős hölgy gondozását vál-
lalom házért cserébe. Mob.: 
097-5951811. 
Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását vál-
lalom Beregszászban. Még 
vállalok betonozást, hegesz-
tést, építkezést és fa felaprí-
tását. Mob.: 050-1948976. 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo­
pó hetilapok kézbesítésé­
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo­
pó hetilapok kézbesítésé­
re Asztélyban. Fizetés tel­
jesítmény szerint. Min­
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz­
besítésére Gáton. Min­
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e ­
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap­
lopó hetilapok kézbesí­
tésére Borzsován. Min­
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo­
pó hetilapok kézbesítésé­
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min­
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma­
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo­
pó hetilapok kézbesíté­
sére Nagyszőlősön. Min­
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo­
pó hetilapok kézbesítésé­
re Nevetlenben. Fizetés tel­
jesítmény szerint. Min­
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg­
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Magyarországra kere­
sek idős férfi mellé ott­
honi ápolásra hölgyet 
ottlakással. A jelentke­
zéseket várom a +3630-
5258151-es  te lefon­
számra, vagy csokene@
cadillaczrt.hu e-mail 
címre. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 

Piac, élelmiszer

Izabella piros bor eladó 
nagy tételben. Mob.: 050-
2660111. 

Háziállatok

Kismacskákat ingyen oda-
adom, jó kezekbe. Mob.: 
066-8371789.A Munkácsi Szent István 

Líceum pótfelvételt hirdet a 
8., 9. és 10. osztályba

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illet-
ve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt 
óraszámban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, 
B2 nemzetközileg elismert nyelvvizsga bizonyítvány 
megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára étkezést és minden 
igényt kielégítő kollégiumi ellátást biztosítunk, melyek 
költségeihez a szülők is hozzájárulnak. 

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:
– magyar nyelv, tollbamondás
– matematika, írásbeli;
– beszélgetés hitismeretből.  
A 10. osztályba:
– magyar és irodalom teszt; (az ukrán iskolások szá-

mára ukrán nyelv és irodalom)
– matematika, írásbeli;
– hitismeret, szóbeli.  
A pótfelvételire való jelentkezés határideje: 2023. 

augusztus 14. 
A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor aján-

lólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi iga-
zolvány és a kódszám másolata, valamint 2 db. 3x4-es 
igazolványkép. Az említett dokumentumokat elegendő, 
ha a pótfelvételi vizsgára hozzák magukkal.

A pótfelvételi vizsgák időpontja: 
2023. augusztus 17. (csütörtök) 9:00  (közép.-eur.idő.)
Címünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.
Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18
e-mail: sztistvan.liceum@gmail.com
www.munkacs-katlic.org.ua
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Összetűzésről és lövésekről érkezett be­
jelentés július 23-án a kárpátaljai rend­
őrséghez. Az ungvári járási Homok tele­
pülésen, a benzinkútnál gyűlt össze je­
lentős tömeg.

A helyszínre érkező rendvédők meg-
állapították, hogy egy Mazda márkájú 
jármű vezetője és több fiatal között ala-
kult ki konfliktus, melynek során a férfi 
többször is a levegőbe lőtt, majd elhajtott 
a helyszínről.

A rendőrség közölte: pár percen be-

Lövések dördültek az Ungvári járásban
lül sikerült felkutatniuk a férfit. A 33 
éves külföldi járművében megtalál-
ták a fegyverét is. Az elkövetőt előze-
tes letartóztatásba vették. Akár három-
tól hét évig terjedő szabadságvesztésre 
is számíthat.

A rendőrök a fiatalokat is ellenőrizték, 
akikkel a gyanúsított összetűzésbe került. 
A helyszínen 33-an tartózkodtak: 4 lányt, 
5 kiskorút és 24 fiatal férfit hallgattak ki. 
Az incidensben senki nem sérült meg, írja 
a Kárpátalja.ma.

Három jármű ütközött a munkácsi já­
rási Alsóverecke közelében július 20-án: 
egy Renault kamion, egy Mercedes Benz 
V250 és egy Mercedes Benz E220, szá­
mol be a ko.net.ua.

A Mercedes Benz V250 sofőrje, utasa 
és a személygépkocsi kiskorú utasa meg-
sérült. A mikrobusz vezetőjét a tűzoltóság 

Három jármű ütközött Alsóvereckénél
szabadította ki a járműből, majd ezt köve-
tően mindenkit a Volóci Járási Központi 
Kórházba szállítottak.

A baleset körülményeit vizsgál-
ják a szakértők. A hírt a Rendkívü-
li Helyzetek Állami Szolgálatának 
(DSZNSZ) Kárpátaljai Kirendeltsé-
ge közölte.

A Nemzeti Rendőrség munkatársai eljá­
rást indítottak egy Munkácsi járásban 
történt halálos kimenetelű baleset ügyé­
ben. A balesetben részt vevő járműveket 
lefoglalták, a vizsgálatokat elindították, 
írja a ko.net.ua.

Az eset Polenán történt, egy Scania tí-

40 éves nő halt meg egy munkácsi járási 
balesetben

pusú teherautó összeütközött egy személy-
autóval. A mentőszolgálat a kórházba szál-
lította a gépkocsi 40 éves sofőrjét, azon-
ban a hölgy sajnálatos módon életét vesz-
tette. Utasa és a teherautó 22 éves sofőrje 
nem sérült meg.

A baleset pontos körülményeit vizsgálják.

Bejelentés érkezett a hatóságokhoz, mi­
szerint verekedés történt Ungváron, az 
Ukrán utcában. A helyszínre azonnal 
kiérkezett az operatív csoport, számol 
be a ko.net.ua.

A 37 éves áldozat elmondta, hogy roko-
na bántalmazta, fejét és arcát ütötte, majd 
pedig a közelben négy lövés hangját is hal-

Súlyosan bántalmazta rokonát egy férfi a 
megyeszékhelyen

lotta. A környék átvizsgálásakor a hatósá-
gok egy fegyveres férfira bukkantak. A 47 
éves személy megerősítette, hogy az áldo-
zattal vita alakult ki köztük. A rendőrség 
értesítette a mentőszolgálatot, a bejelentő 
szerencsére nem szorult kórházi kezelésre.

A tettes ellen eljárás indult, a nyomo-
zás az ügyben megkezdődött.

Rutin ellenőrzés céljából állítottak fél­
re a técsői határőrosztag katonái egy 39 
éves, Dodge típusú személyautó vezető­
jét, az útszélen felállított ideiglenes el­
lenőrzőpontnál.

A férfi azonnal fenyegetni és szidal-
mazni kezdte az egyenruhásokat, akik 
értesítették a járőrszolgálat munkatársa-
it. A helyszínen az agresszív férfit meg-
szondáztatták, amiből kiderült, hogy 
szervezete a megengedett alkoholszint 
22-szeresét tartalmazta. Ráadásul a jár-
művében három kiskorú gyermeket is 

Határőröket fenyegetett a részeg sofőr
szállított, akiket a szomszéd faluból fu-
varozott haza. A rendőrök, ittas állapot-
ban történő gépjárművezetés miatt indí-
tottak eljárást és a személyautó is lefog-
lalásra került.

A határőrök hivatalos személlyel szem-
beni engedetlenség miatt készítettek jegy-
zőkönyvet. Az idén a zöldsapkások már 80 
alkalommal indítottak közigazgatási el-
járás olyan személyekkel szemben, akik 
megtagadták a hatósági intézkedést, írja 
a kiszo.net a határőrség Facebook oldalán 
közzétett hírre alapozva.

A napokban balesetről kaptak értesí­
tést a járőrszolgálat munkatársai, ami 
a Lehoczky utca körforgalmában tör­
tént Ungváron.

A rendőrségi beszámolóból kiderült, 
hogy egy Chevrolet 28 éves helyi vezető-
je, a körforgalomból kihajtva nekiment a fő-
úton haladó 22 éves elektromos rollert hasz-
náló fiatalembernek. Az ütközéstől a roller 
vezetője az úttestre esett, akit sérülései mi-

Rollerest ütött el egy autós a megyeszékhelyen
att kórházba kellett szállítani. A helyszíne-
lés folyamán kiderült, hogy a személyautó 
vezetője nem fogyasztott alkoholt a balese-
tet megelőzően. A járműveket a rendőrség 
lefoglalta és saját telephelyére szállíttatta. 
Az esetben személyi sérüléssel járó közle-
kedési baleset okozása miatt indult eljárás. 
A nyomozók vizsgálatot rendelt el a baleset 
körülményeinek pontos megállapításának 
érdekében. (Forrás: kiszo.net)

Huszonöt embert vittek kórház­
ba a 4-es főúton szombat hajnalban 
Kisvárdánál balesetet szenvedett uk­
rán busz utasai közül; egyikük sincs 
közvetlen életveszélyben, és gyerek 
sincs a sérültek között – tájékoztatta 
az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) 
szóvivője az MTI-t.

Győrfi Pál elmondta: a 25 sérült kö-
zül 4 ember állapota súlyosabb, esetük-
ben törések és belső sérülések gyanúja me-
rült fel. A könnyebben megsérült 21 em-

Huszonöten sérültek meg a buszbalesetben 
Kisvárdánál

ber zúzódásokat, kisebb sérüléseket szen-
vedett. Hozzátette, a 25 sérültet öt kórház-
ba – Kisvárda, Miskolc, Sátoraljaújhely, 
Nyíregyháza, Mátészalka – szállították.

A baleset helyszínére 16 mentőegy-
ség érkezett. A rendőrség tájékoztatása 
szerint a baleset hajnali 2 óra után né-
hány perccel történt: a Záhony felé tar-
tó ukrán busz lesodródott az útról és az 
árokba csapódott.

Az ügyben büntetőeljárás indult, tájé-
koztat az mti.hu.

Néhány sorban
Egyelőre csak a nyíltvízi úszók szerez-
tek érmeket a magyar küldöttségből a 
Fukoukában zajló vizes világbajnokságon.

Korábban már hírt adtunk róla, 
hogy a férfiak 10 kilométeres számában 
Rasovszky Kristóf második lett, és ugyan-
csak ezüstérmet szerzett a Fábián, Olasz, 
Betlehem, Rasovszky összeállítású magyar 
váltó is Olaszország mögött.

Ami a vízilabda-tornát illeti, az előze-
tesen vb-döntőnek is beillő spanyol-ma-
gyar női negyeddöntőt a spanyolok nyer-
ték 12-9-re, így a folytatásban Bíró Attila 
csapata csak az 5-8. helyekért szállhat majd 
medencébe. Lapzártánkkal egy időben ren-
dezik a Magyarország – Egyesült Államok 
férfi negyeddöntőt, amely párharc győzte-
se már biztosan érmekért küzdhet majd.

***
Sokkoló vereséget szenvedett el a labdarú-
gó Bajnokok Ligája 1. selejtező fordulójá-
nak visszavágóján a Ferencváros.

Az FTC az idegenbeli gólnélküli dön-
tetlen után a Groupama Aréna majdnem 
teltházas szurkolótábora előtt nagyon 
gyenge játékkal 3-0-ra kapott ki a feröeri 
Klaksvík Kí csapatától, így átkerült az Eu-
rópai konferencia-ligába. A mérkőzést kö-
vetően Kubatov Gábor klubelnök azon-
nali hatállyal felmondott Sztanyiszlav 
Csercseszov vezetőedzőnek, az együttest 
ideiglenesen a korábbi másodedző, Máté 
Csaba készíti fel.

A Fradi csütörtökön a konferencialigá-

ban az ír Shamrock Rovers ellen lép pá-
lyára, továbbjutás esetén pedig a máltai 
Hamrun Spartans, és a grúz Dinamo Tbi-
liszi párharc továbbjutója jöhet.

Ugyancsak csütörtökön a Debrecen az 
örmény Alaskert otthonában vendégszere-
pel, és ha továbbjut, akkor a Rapid lesz a 
következő ellenfele.

A lett Riga ellen meccselő Kecske-
métre a holland Twente, vagy a svéd 
Hammarby várhat, míg a horvát Eszék ki-
ejtésével a ZTE román, vagy török ellen-
felet kap majd.

Ami az ukrán csapatokat illeti, a Dinamo 
Kijev az örmény Ararat és a görög Arisz 
Szaloniki továbbjutójával találkozik, míg a 
Vorszkla Poltava előbb a Dunaszerdahelyt 
kiejtő grúz Dila Gorival játszik, és ha to-
vábbjut, akkor a ciprusi APOEL vagy a 
szerb Vojvodina következhet.

***
Max Verstappen (Red Bull) aratott győ-
zelmet a Formula–1-es Magyar Nagydí-
jon, aminek révén a Red Bull megdöntöt-
te a leghosszabb győzelmi sorozat rekord-
ját. Másodikként Lando Norris (McLaren) 
szelte át a célvonalat, míg harmadikként 
Sergio Pérez (Red Bull) végzett.

Összetettben a holland Verstappen ha-
talmas fölénnyel vezet, 110 pontos előnye 
már azt sejteti, hogy az idén senki nem 
előzheti meg. Erre a minimális esélye még 
a 171 pontos mexikói Sergio Pereznek, il-
letve a 139 ponttal harmadik spanyol Pe-
reznek van.

Immáron a második labdarúgó bajno­
ki idény indul Ukrajnában úgy, hogy az 
ország háborúban áll.

A továbbra is 16 csapatos élvonalban és 
a két csoportban összesen 20 együttest fel-
vonultató másodosztályban is a hétvégén 
kezdődnek meg az őszi idény küzdelmei. 
Kárpátalját a legjobbak között a Minaj FC, 
a másodosztályban pedig az oda most fel-
kerülő Huszti FC képviseli majd.

Ami az élvonalat illeti, az élcsapatok és 
nemzetközi kupaszereplők között torony-
magasan a Dinamo Kijev felkészülési ered-
ménylistája tűnik a legjobbnak. A legutób-
bi idényben a dobogóról is lemaradó fővá-
rosiak kispadján továbbra is az a Mircea 
Lucescu ül majd, aki szombaton tölti be 78. 

(!) életévét, amivel nem csak ukrán szin-
ten, de alighanem világviszonylatban is a 
legidősebb első osztályú trénernek számít. 
A kijeviek a nyári felkészülés során 4-1-re 
verték a román Dinamo Bukarestet, 4-0-ra 
a ciprusi Ariszt, 1-0-ra egy szaúdi csapatot, 
illetve osztrák, és szlovén alsóbb osztályú 
gárdák ellen 8-0-ás, 9-0-ás, és 6-1 arányú 
győzelmeket arattak. Még a nemzetközileg 
is jegyzett svájci Young Boys ellenében is 
egy gólokban gazdag 3-3-as döntetlennel 
őrizték meg felkészülési veretlenségüket.

A bajnoki címe ellenére edzőt cse-
rélő Sahtar Donyeck (a horvát Igor 
Jovicsevicset a korábban a Zorjánál 
edzősködő holland Patrick van Leuven vál-
totta a kispadon) ellenben nagyobb veresé-
gekbe is belefutott a felkészülés során, így 
a görög AEK-től 0-5-re, az Ajaxtól 0-3-ra 
kapott ki a narancssárga-fekete alakulat. A 

Rajt az élvonalban és a másodosztályban is

Hétvégén beköszönt az ukrán futball ősz
holland AZ (Milos Kerkez korábbi klub-
ja) ellen 3-3-at játszott a Sahtar, míg az 
egyetlen győzelmet az ugyancsak holland 
Utrecht ellen (4-2) sikerült elérni.

Az ezüstérmes Dnyipro-1 főleg Kárpát-
alján töltötte a nyarát, és ennek megfelelő-
en, itteni csapatokkal mérte fel az edzési 
állapotát. A megyei bajnokságban szerep-
lő Nagyszőlőst 5-0-ra, a másodosztályban 
újonc Huszti FC-t 4-1-re, míg a Minajt 4-0-
ra verte a Bajnokok Ligája harmadik selej-
tezőkörére készülő Dnyipro. Rajtuk kívül 
a Ruh Lviv ellen 4-0-ra, míg a Metaliszt 
Harkiv ellen 1-0-ra sikerült nyerni.

Ami minket illet, a Minaj FC a 
Dnyiprótól elszenvedett vereség mellett 
minimálisan kikapott még a Ruhtól, 3-3-ra 

végzett Nagyszőlőssel, illetve 3-1-re győz-
te le a husztiakat, 3-1-re pedig a Krivbászt.

Igaz, ezekből az eredményekből túlsá-
gosan messzemenő következtetéseket nem 
lehet levonni, az igazi fokmérőt majd a baj-
noki szereplés jelenti.

A hétvégén induló pontvadászatban a 
Minaj FC a Dinamo Kijev vendégeként 
kezdi meg szereplését július 30-án, vasár-
nap, míg a másodosztály újoncaként rajt-
kőre álló Huszti FC a Kárpáti Lviv vendé-
ge lesz július 27-én.

***
A hétvégén egyébként megkezdődik 

az OTP Bank Liga 2023–2024-es idé-
nye is, amelynek nagy kérdése, hogy az 
utóbbi években egyeduralkodónak számí-
tó FTC a sokkoló BL-kiesését követően a 
hazai pontvadászatban ismét tud-e majd 
dominálni.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.

Rejtvények2023. 
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 kocka

Plusz egy vicc

2023. 29. szám meg-
fejtése: Egy hábo-
rúból egyedül a ha-
lál kerül ki győztesen. 

Plusz egy vicc: – Per-
sze, csak ne vigye ki 
az én lakásomból.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Kavart meggyes pite
Hozzávalók: 15 dkg puha vaj, 5 dkg margarin, 15 dkg 

kristálycukor, 150 g tejföl, 4 db tojás, 40 dkg liszt, 1 cs. sü-
tőpor (12 g), 1 dl tej, kb. 15-20 dkg meggy, 1 púpos evő-
kanál cukor, 1 csapott evőkanál zsemlemorzsa vagy liszt.

Elkészítés: A meggyet megmossuk, kimagozzuk, ös�-
szekeverjük a cukorral, lecsepegtetjük, majd összekever-
jük a zsemlemorzsával vagy liszttel.

A lisztet elkeverjük a sütőporral. A tojásokat a cukor-
ral, vajjal és margarinnal habosra keverjük, majd hozzáke-
verjük a tejfölt és tejet is, aztán fokozatosan hozzáadjuk a 
sütőporos lisztet is és simára keverjük a tésztát. Nem kell 
megijedni, ez egy sűrűbb tészta. Az állaga a nokedli tész-
tához hasonlítson. Ha túl sűrűnek érezzük, löttyinthetünk 
még hozzá kis tejet.

Kivajazott/lisztezett tepsibe egyengetjük, majd rápo-
tyogtatjuk a meggyet a tetejére, és előmelegített 170 fokos 
légkeveréses sütőben 25 percig sütjük. A sütési idő csak tá-
jékoztató jellegű, végezzünk tűpróbát! Porcukorral meg-
hintve, szeletelve tálaljuk.

Tipp: Ha friss meggyel készítjük, akkor a meggyhez 
kell 1-2 evőkanál cukor ízlés szerint, de ha meggybefőttel 
készítjük télen, akkor már nem kell cukrozni.
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Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A gépkocsivezetői tanfolyamon az egyik hallgató 
félhangosan morfondírozik:

– Elképesztő, mennyi szabály van! Egy egész élet 
nem elég arra, …

Kétbetűsek: AT, AZ, FA, 
HÉ, KE, MX, OL, RT, RU, 
UA, ÜL.

Hárombetűsek: ELÉ, 
EOL, IZA, KOS, KPA, LBA, 
LÓT, ORI, ÓTA, TÁR.

Négybetűsek: APEH, 
BONC, ELÜL, HOGY, 
IKES,  KÁRÓ,  KÚRA, 
MOSÓ, OMOL, ÓVÁR, 
VELE, YOKO, ZALI.

Ötbetűsek:  AVIKA, 
CÉLIA, EDINA, EMBER, 
ETETŐ, FELÜT, LELLE, 
LÉKEL, LIMIT, NOVÁK, 
NŐNEM, ŐSERŐ, PATER, 
POLIP, ROLEX, SETÉT, 

SIKÁL, SKALP, SZALU, 
TÚLAD, ULRIK.

Hatbetűsek: ALAPOS, 
ÁRTÉRI, ÁTÁZIK, ÁT-
EMEL, ELEDEL, ELE-
VEN, LODZSA, MARA-
TÓ, PAMELA, VASEKE.

Hétbetűsek: ANTALKA, 
KEMIZÁL,  KINEVET, 
RESZTEL.

Nyolcbetűsek: ÁPORO-
DÁS, EPERÉRÉS, IRTÓ-
KAPA, VATIKÁNI.

Kilencbetűsek: KELETI 
SÜN, MALOMIPAR, MEG-
SZEGJE.

Tízbetűsek: ELBOR-
ZASZT, HOMOKI RÓKA.

Tizenegy betűsek: ADÓ-
HIVATALI, GYERMEKME-
SE, VALAMENNYIT.

Tizenkét betűsek: GRILL-
KOLBÁSZ, LAKÓTERÜLETI.

Problémásan indul a 
hete, semmi sem ala-
kul kedvezően, folya-

matosan akadályokba és falak-
ba ütközik. Viszont a csillagok 
jelenlegi állásai szerint eltarthat 
ez egy darabig, úgyhogy kényte-
len lesz alternatív megoldásokat 
találni arra vonatkozólag, mi-
ként ne veszítse el a türelmét és 
hogyan érezze jól magát így is, 
amikor olyan érzése van, mint-
ha minden és mindenki összees-
küdött volna Ön ellen.

Rendkívül sűrű hét 
elé néz, úgyhogy ha 
nem akar semmiről 
se lemaradni vagy le-

csúszni, akkor már a hét ele-
jén pontos terveket kell ko-
vácsolnia, amihez utána fog-
gal-körömmel fog ragaszkod-
ni egész héten. Így legalább 
azt is megúszhatja, hogy fi-
gyelmen kívül hagyjon va-
lami fontosat. Arról nem is 
szólva, hogy ezáltal sikerülhet 
eredményesen zárnia a hetét.

Nyugalmas hét vár a 
jegy szülötteire, attól 
eltekintve, hogy lesz 

valami, ami nem hagyja őket 
nyugodni. Egy kérdés zaklat-
ja majd őket, amelyre mielőbb 
szeretnének választ kapni. Ha 
esetleg ezt a választ valakitől 
várja, akkor fogadja meg a csil-
lagok tanácsát. Adjon neki elég 
időt, különben csak saját magá-
val szúr ki és az is lehet, hogy 
a türelmetlenségéért cserébe, 
kedvezőtlen választ fog kapni.

Igazán ígéretes hét 
elé néznek a Rákok! 
Örömteli percek és 
kellemes időtöltési 

lehetőségek várnak rájuk. Ki-
mondottan vidámak és boldo-
gak lesznek az elkövetkezendő 
héten. Talán már rég nem érez-
te magát ennyire formában és 
ilyen derűs hangulatban. Most 
jóformán senki és semmi sem 
tudja elvenni a kedvét, nem 
mintha bármi kellemetlenség 
is érné a héten!

Kezd belefásulni és 
megcsömörleni  a 
mindennapokba. Jo-
gosan érzi, hogy már 

ideje lenne történnie valami 
jónak, vagy legalább ha le-
hetősége nyílna egy kis pi-
henésre. Ám ne az égiektől 
várja a csodát, hanem saját 
magától. Hiszen Ön a felelős 
azért, miként osztja be az ide-
jét, hogy áll az egyes problé-
mákhoz. Nem kötelező kibo-
rulnia vagy felhúznia magát. 

Nagyon okosnak kell 
lennie, fontos, hogy jól 
ossza be az idejét. A na-

pokban új kihívásokra számít-
hat, és ha mindenütt a legjobb 
formáját szeretné hozni, akkor 
nagyon a toppon kell lennie! 
Vegye úgy, hogy eljött Ön szá-
mára az esélyek hete, amikor 
bármi megtörténhet, ezért ké-
szüljön fel lelkileg arra, hogy 
rugalmasnak kell lennie, ha hir-
telen megindulna a lavina. 

Már nagyszerűen fog 
indulni a hete, ugyan-
is rögtön a hét elején 

kaphat egy jó hírt, ami beara-
nyozza az egész hetét. Ugyan-
akkor van egy kérdés, problé-
ma, ami megoldásra vár. De 
ne aggódjon, esélye sem lesz 
róla elfeledkezni, mert a hét 
nagy része ennek a jegyében 
fog telni, hogy választ, illet-
ve megoldást találjon. Ha ez 
megnyugtatja, a dolog sokkal 
jobban fog elsülni.

Kellemesen sűrű hét 
előtt áll. Egész héten 
remek passzban lesz 
annak ellenére, hogy 

nem sok alkalma adódik la-
zulni. Mindenestre a csillagok 
azt sugallják, hogy a napokban 
különösen érdemes pozitívan 
gondolkodnia, vagy egy adott 
dologra így fókuszálnia, mert 
jó esélye van annak, hogy a kí-
vánsága célba is érjen. A másik 
fontos üzenetük az, hogy tegye 
rendbe kapcsolatait.

A napokban a sors 
úgy hozza, hogy le-
hetősége nyílhat arra, 

hogy azt csinálja, amit szeret, 
vagy legalábbis esélyt kap rá, 
hogy megvalósítsa egy régóta 
dédelgetett álmát. Ennek elle-
nére ne ugorjon bele semmi-
be gondolkodás nélkül, hanem 
fontolja meg alaposan, mert 
még így is adódhatnak hátrá-
nyai a számtalan előny mellett. 
De az egyszer biztos, hogy rit-
kán adódnak ilyen sanszok!

A felismerések hete 
következik. Az élet 
több területén is meg-
világosodhat, bár le-

het, hogy ezek a leckék nem 
mindig lesznek túl kelleme-
sek. Úgy érezheti, mindenki 
Ön ellen van, de ha félreteszi 
ezt a gondolatot, rá fog jön-
ni, hogy igazából Ön van sa-
ját maga ellen. A csillagok ál-
lása szerint jó úton jár az ön-
megvalósítás felé és hogy át-
törést érjen el a szerelemben.

Bármennyi dolga és 
feladata is legyen a 
héten, akkor is meg 

kell tudnia oldani, hogy le 
tudja vezetni a felgyülemlő 
feszültségét és hogy pihen-
jen. Ha nem veszi figyelem-
be a korlátait, csak kellemet-
len tapasztalások várhatják, 
és mindezt azért, mert nem 
vett tudomást az igényeiről. 
Sokkal több múlik a tettein és 
a szavain a napokban, mint 
azt gondolná. 

Idillikus és békés 
napok elé néznek a 
jegy szülöttei és az 

csak emelni fogja a hangula-
tukat, hogy pénz is áll a ház-
hoz. Semmiképpen se kezd-
je el szórni, de azt nyugodtan 
megteheti, hogy áldoz belőle 
egy keveset a kikapcsolódá-
sára vagy arra, hogy elmenje-
nek kedvesével vagy család-
jával a hétvégén egy kisebb 
kirándulásra. 


